

PARA SALVAR A ESPAÑA Y REINSTAURAR LA REPUBLICA, ¡adelante la Unión Nacional de todos los españoles!

Por Pedro Checa

La infame agresión del fascismo alemán contra la URSS, ha cambiado radicalmente la situación internacional y también la de España.

La bárbara camarilla hitleriana, que ha sometido a un régimen criminal de hambre y de opresión a casi todos los pueblos de Europa, con la agresión a la URSS, a fin de disponer del máximo de recursos para su criminal empresa, acentúa a límites extremos su política de rapia y de terror sobre todos los pueblos.

En España, después de haberla arrasado; de haberse cobrado con creces la ayuda prestada a Franco contra la República sometiendo al país al hambre y la miseria más espantosa, Hitler exige más aún: necesita un vasallo completo entregado completamente a sus planes criminales. Franco, el traidor a la nación española, que para lograr derrotar a la República abrió las puertas del país a los invasores, se apresta a ir hasta el fin de su infame obra, disponiéndose a arrebatar hasta el último pedazo de pan a los españoles para los verdugos fascistas; acelerando la entrada de España en la guerra contra la URSS e Inglaterra: entregando hasta los últimos restos de independencia nacional; llevando, en una palabra, al país a la catástrofe.

La clase obrera y grandes masas del pueblo no han dejado un solo día de manifestar su oposición resuelta al régimen de Franco, al mismo tiempo que sectores, hasta aquí pasivos; zonas de oposición que, incluso, apoyaron a Franco, ante la perspectiva trágica que se prepara, ante un invierno infernal de hambre, terror y guerra; ante la suerte que el franquismo depara al país, van a poner sus fuerzas en movimiento y, junto a la clase obrera y el pueblo, desarrollar un poderoso movimiento nacional de lucha, para salvar a España de las garras de sus verdugos y expoliadores.

Por otro lado, la lucha heroica del Ejército Rojo y de todo el gran pueblo soviético, conducidos por el genial Stalin, repercute poderosamente en los pueblos esclavizados por el fascismo, levantando en ellos la confianza en un porvenir de libertad y empujándolos a la lucha.

Las grandiosas batallas que libra la URSS; la firme oposición contra el fascismo de la Inglaterra democrática, marcada por el pacto anglo-soviético; la posición de ayuda a la URSS e Inglaterra, de parte de los Estados Unidos de América, así como de los países democráticos que comprenden el peligro fascista y lo que la URSS e Inglaterra representan como baluarte principal contra esa amenaza; los acuerdos concluidos por la URSS con diversos gobiernos europeos; todos estos factores determinan la formación de una gigantesca coalición de pueblos contra el fascismo y por la independencia y la libertad de los pueblos.

Ese frente mundial en pleno desarrollo ejerce una poderosísima influencia sobre todos los pueblos sojuzgados, y de una manera particular en España, ayudando a unir a la inmensa mayoría de los españoles.

(Pasa a la pág. 6)

España Popular

AÑO II. — NUM. 66.

Gerente: JOSE ARMISEN.
Redactor Jefe: J. IZCARY

MEXICO, D. F., VIERNES 15
DE AGOSTO DE 1941.

Redacción y Administración:
Calle Rosales Núm. 2.—Depto. 3.
10 Centavos.

Dolores Ibarruri habla a las mujeres de todo el mundo

Desde Moscú, Dolores Ibarruri, grande y querida dirigente del pueblo español, ha pronunciado el siguiente discurso por radio, dirigido a todas las mujeres del mundo:

Como mujer y como madre, con el derecho que me da mi activa participación en la lucha heroica de mi pueblo contra el fascismo, me dirijo a vosotras, a las madres y a las mujeres del mundo en estos momentos cruciales de la humanidad, en que van a decidirse los destinos de los hombres, los destinos de los pueblos.

La alevosa y cobarde agresión de las fuerzas alemanas al gran pueblo soviético es una nueva monstruosidad que viene a sumarse a la serie de crímenes que la jauría rabiosa que manda sobre el pueblo alemán realizó contra los pueblos libres de Europa. Los hunos modernos gritan en su his-

térica propaganda sobre el nuevo orden que ellos pretenden imponer en el mundo. Las mujeres de España, como las mujeres de todos los países invadidos, conocemos ya en qué consiste el nuevo orden del fascismo hitleriano. España fué el primer país elegido por los bárbaros hitlerianos para ensayar su nuevo orden. Sobre España volaron las aves rapaces de la cruz gamada, y a España arrasaron como la plaga de langosta arrasa los campos. De España hicieron un montón de ruinas, de España hicieron un infierno osario. Más de un millón de hombres arrastran la cadena de presidiarios o el uniforme de los batallones forzados. España es hoy sierva de Alemania. El aceite,

las frutas y los productos de los fértiles campos y ubérrimas huertas son enviados a Alemania para alimentar el aparato de guerra del monstruo hitleriano y el pueblo pasa hambre como nunca conoció. Millares de madres españolas, con sus hijos en brazos, mendigan por los caminos migajas de pan con qué acallar el hambre que les aniquila. Este mismo destino trágico sufren hoy en Polonia, Bélgica, Francia, Yugoslavia. Sobre la depauperación y la degeneración de los pueblos invadidos, las bestias hitlerianas quieren elevar el poder de su imperio monstruoso.

Mas el período de sus fáciles victorias terminó ya. La resistencia terminará.

(Pasa a la pág. 4)

¡Un frente militar en el occidente europeo!

Por R. Palme Dutt

La cuestión más urgente y concreta que en estos momentos se plantea al pueblo Británico, es la de crear un frente militar en Occidente. Han transcurrido seis semanas desde el comienzo del asalto nazi contra la Unión Soviética. La Unión Soviética viene sosteniendo sola casi todo el peso de la máquina militar nazi. De acuerdo con los informes que se poseen, 180 de las 240 divisiones que constituyen el cuerpo principal del Ejército nazi, junto con las 50 divisiones motorizadas nazis, es decir, aproximadamente las cuatro quintas partes de la totalidad de las fuerzas hitlerianas, están concentradas en el frente oriental.

La parte restante, casi toda ella compuesta de reservas y elementos de menor importancia, está distribuida en pequeñas porciones por los vastos territorios de los países ocupados y en el mismo interior de Alemania.

Sin embargo, en este momento, cuando se precisa asestar el máximo de golpes combinados, ¿cuál es el cuadro de actividad que presenta el otro participante en la alianza?

En África las tropas británicas ya han dado casi fin a su campaña. En Siria, los cañones guardan silencio. En el Occidente, la Real Fuerza Aérea realiza incursiones sobre Alemania, Holanda y Francia.

Millones de hombres armados, entrenados durante más de dos años, se encuentran en una pasividad forzada en el mismo momento, en que la Oficina de Información Soviética, anuncia que las bajas por ambos lados ascienden a TRES millones de hombres en

las cinco semanas de lucha en el frente Oriental. Es preciso hacer frente a todo el significado de esta situación. En el curso de la última guerra, los Ejércitos Inglés y Francés es-

taban concentrados en el Occidente, al mismo tiempo que los Ejércitos rusos combatían en el Oriente.

(Pasa a la pág. 6)



El pueblo jubiloso y heroico de la URSS, que hoy escribe páginas de gloria incomparable.

FRANCO LLAMA A MAS SOLDADOS

Franco ha ordenado la incorporación a filas de los reclutas de las clases de 1938 y 1939 de la antigua zona republicana. Los miembros del ejército procedentes de la zona republicana y reclutados en 1940 y 1941 han recibido órdenes de estar listos para incorporarse en el mes de septiembre. Frente a estos acontecimientos

que demuestran cómo el franquismo pretende fortalecer y acrecentar cada vez más su intervención en la guerra contra la URSS y Gran Bretaña, la actividad, cada vez más constante y creciente de nuestro pueblo, debe orientarse a impedir el reclutamiento.

Los sabotajes, los actos de destrucción, la voladura de puen-

tes y trenes militares, debe desarrollarse hasta el máximo, a fin de impedir la participación activa de Franco en la guerra.

Ante los llamamientos de quintas el pueblo debe luchar al punto. ¡Ni un sólo hombre para la guerra contra la URSS y Gran Bretaña! ¡Desmovilización del Ejército!

En la Lucha

La Marsellesa

En cada país un frente: un frente de guerra contra el enemigo: Hitler, y contra la tropilla de turiferarios y matones que en ellos le sirven.

En mayo de 1940, gentes tan faltas de fe como sobradas de frases dijeron: "Se acabó París". Mas París, corazón del pueblo francés, no terminó; sigue.

El 4 de Julio no fué nunca — únicamente — luz de faroles y música de acordeón. En el 14 de Julio gritó la libertad con su pulmón gigante. Este grito que aún resuena, que se hace a cada siglo más amplio y más agudo, molesta las orejas de Hitler y detroza — esta es la verdad — el mal trecho tímpano decrepito de ese viejo podrido y miserable que cuando firma en barbecho escribe: Nos Henry Philippe Petain.

Hitler y Petain quisieran que el 14 de Julio no hubiera alumbrado nunca. Mas ellos no son los que hacen la Historia; ellos la deshacen. Pero el pueblo francés ama su 14 de Julio. Su viejo 14 de Julio y el nuevo que ha de llegar, que ya llega por Oriente.

Las agencias de información — tan tímidas cuando se trata de transmitir noticias creadas por los pueblos — nos hablaron de este 14 de Julio de 1941. Nos dijeron sin bríos ni perfiles, que el pueblo se las había arreglado para celebrar su gran fiesta. Hoy conocemos ya cómo lo hizo. Fué así:

Cerca de un millón de parisenses recorrieron en manifestación los grandes bulevares y la Plaza de la Estrella. Petain había dicho que se castigaría a quien hiciera mal uso ostentoso de los colores nacionales. A eso han llegado él y sus inmundos gusanos de Vichy. Las autoridades alemanas dijeron esto mismo a voces y latigazos. Pero delante de los manifestantes iba la bandera tricolor. La primera columna de manifestantes cantaba la Marsellesa.

A las mujeres se les había prohibido exhibir escarapelas. Pero la mujer francesa posee mayor ingenio que Hitler. Las parisenses salieron a la calle en grupos de a tres. Una vestía de blanco, otra de azul, otra de rojo. Y ya estaba allí la bandera de Francia desplegada ante las mismas narices de los nazis.

La primera columna de la manifestación se dirigió por el boulevard de Strasburgo, hasta la Plaza de la Bastilla; la segunda marchó por el boulevard Sebastopol. Los manifestantes silbaron a los ocupantes de los autos blindados y a los motociclistas alemanes que aparecieron en las calles.

Nazis y agentes de Vichy intentaron, como era su mísero deber, impedir la manifestación, pero únicamente en el cruce de la calle Richelieu las tropas alemanas lo consiguieron.

Así ha celebrado el pueblo francés su inmortal 14 de Julio. Un buen anuncio de la próxima toma de la Bastilla hitleriana que, como la otra, caerá deshecha en fango y ceniza.

La Tribuna de la Plaza Roja de Moscú el 10. de Mayo de 1941

Entre quienes integran la Presidencia aparecen de izquierda a derecha: Kutnezov, Timoshenko, Beria, Malenkov, Dimitrov, Idanov, Voroshilov, Stalin, Molotov y Kalinin.



NOTICIERO ESPAÑOL

Prosiguen los sabotajes contra el franquismo y los invasores

Tremendas explosiones en almacenes de municiones de Sevilla

SEVILLA, 23 de julio.

Cada día que pasa, y a medida que Franco y la Falange, lacayos de Hitler, entran más intensamente en la guerra contra la Unión Soviética y sus aliados, crecen las acciones de sabotaje y de protesta de las masas populares españolas contra la dictadura franquista, en defensa de la Unión Soviética, de Inglaterra y de todos los países sojuzgados por Hitler. Al comenzar las primeras actividades oficiales para el reclutamiento de la "División Azul", en Sanlúcar de Barrameda fué realizado por los luchadores antifranquistas un importante sabotaje que hizo volar determinados establecimientos militares. De nuevo, el día de hoy, tres explosiones terribles tuvieron efecto en el

El miedo en el cuerpo

MAMRID, 10 de Agosto.

A pesar de la tumultuosa propaganda oficial, el alistamiento de "voluntarios" para la guerra contra la URSS, Inglaterra y los demás pueblos, no marcha tan satisfactoriamente como pretenden aparecer los monstruos falangistas. Hace pocos días, en Cáceres, la Falange tuvo que ofrecer 5 kilos diarios de pan a las familias de los que se enrolasen, para ver si de esa forma lograban romper el desinterés del pueblo hacia su llamamiento. Ahora, en esta capital, las oficinas generales de la Milicia Falangista se han visto precisadas a llamar con urgencia a todos los "que voluntariamente ofrecieron prestar sus servicios en la Legión Azul, PERO QUE NO SE HAN INCORPORADO A ELLA AUN, para que se presenten". El llamado evidencia el "entusiasmo" de los energúmenos de Falange para ir a luchar contra los gloriosos combatientes rojos. La resistencia épica del Ejército Soviético ha metido el miedo en el cuerpo de esta canalla, acostumbrada, como los alemanes, a ganar laureles a base de batallas fáciles.

Como defiende el pueblo a la Unión Soviética: Otro sabotaje en la fábrica Cinzano

BARCELONA, 31 de Julio.

El pueblo catalán ha dado una prueba más de su odio sin límites contra los invasores de nuestro pueblo y bárbaros agresores de la Unión Soviética. La fábrica de origen italiano "Cinzano" ha sufrido un acto de sabotaje de gran importancia, que determinó la explosión de uno de sus más importantes laboratorios. Las pérdidas son de gran consideración. De esta manera, los luchadores revolucionarios y populares de Cataluña contra el franquismo y las bandas fascistas alemanas e italianas, han puesto en evidencia su solidaridad con la causa noble que encarna la Unión Soviética, Inglaterra y todos los pueblos que odian al salvaje régimen fascista.

La "V" sigue apareciendo en las calles, plazas y casas de toda España

ALGECIRAS.

En los últimos días, en las ciudades y pueblos españoles próximos a Gibraltar, sobre todo en la Línea, aparecieron pintados gran cantidad de letras "V". La plaza de toros de La Línea estaba materialmente cubierta de inscripciones semejantes, y el interés que despertó en la población fué tal que hizo que las autoridades ordenasen que todas las paredes fuesen raspadas.

Los pilotos franquistas van a cubrir las bajas de la aviación nazi

SAN SEBASTIAN, 17 de Julio.

Un destacamento de la "Legión Azul" integrado por completo por elementos de la aviación franquista, ha atravesado la frontera francesa en dirección a Alemania, para participar a las órdenes de ésta en la guerra de las hordas fascistas contra el pueblo soviético.

polvorin de "Punta Verde" donde existían almacenadas grandes cantidades de artillería. A pesar de que las autoridades del régimen tratan de ocultar las verdaderas causas del hecho, es indudable que este como otros muchos, responden al deseo de las masas antifranquistas de ayudar por todos los medios a su alcance a la lucha victoriosa del pueblo soviético contra Hitler, así como a la acción de los demás pueblos enemigos de éste.

Ni un gramo de algodón, nada para el franquismo

BARCELONA, 10 de Agosto.

Según informe del Sindicato falangista de la industria Textil han sido adquiridas en el Brasil por algunas grandes empresas españolas de tejidos, gran cantidad de balas de algodón, las cuales pronto comenzarán a ser embarcadas para España. En los meses anteriores, millares de balas de algodón han estado siendo enviadas a Franco a través de diversos países del continente americano. Pero estos productos no se han destinado a atender a las necesidades de los españoles, que andan desnudos y descalzos, sino para proporcionar equipos a la soldadesca hitleriana y a sus vasallos. El resultado ha sido que la mayor parte del algodón brasileño, como la mayor parte del trigo argentino, americano e inglés llegado a puertos de España no ha hecho en nuestra Patria más que una breve escala, la indispensable para seguir rumbo a Alemania.

Hitler se lleva de España, hasta el material ferroviario

LISBOA, 10 de Agosto

Hitler no se conforma con llevar, se de España el trigo, el aceite, el carbón, los minerales, el algodón y todas las demás cosas, dejando al país exhausto de todo. Desde que comenzó su bandidosco ataque contra el glorioso país del socialismo, al mismo tiempo que impuso a su lacayo Franco la participación en la lucha y la formación de la "Legión Azul" le exigió también entregarle para transportarlo al frente oriental la mayor parte de los materiales ferroviarios, sobre todo locomotoras, vagones de transporte de hombres y de material. Como es sabido el ancho de las vías españolas es igual al de las de la Unión Soviética, mientras que las locomotoras y vagones alemanes tienen un ancho de rueda mucho menor.

Nueva racha de mendigos en Sevilla

SEVILLA, 30 de Julio.

Las autoridades franquistas han ordenado a la policía que proceda inmediatamente a organizar redadas en masa de todos los mendigos que pueblan la ciudad. Los mendigos, como se hizo en el mes de Febrero, cuando fueron detenidos sólo en un mes DIEZ MIL, serán conducidos a un campo de concentración donde serán considerados como presos.

Ni un solo trabajador español al servicio de Hitler!

MADRID, 31 de Julio.

Los golpes mortíferos que está asestando el Ejército Rojo al fascismo alemán y sus vasallos en todo el frente oriental, ha proporcionado a éstos tal cantidad de bajas obligándoles a reclutar nuevas quintas de hombres, que los dirigentes nazis andan reclutando mano de obra trabajadora en los países sometidos a su dominio para que vaya a sustituir la de los obreros alemanes, que son sacados de las fábricas para ir a perecer al matadero del frente oriental en defensa de los agresores de la banda sanguinaria de Hitler.

En estos días han llegado a España representantes del Ministerio de Industria, Trabajo y Economía del Reich y otros elementos del Frente del Trabajo hitleriano, para en son de mercaderes escoger los esclavos que de nuestra Patria deben marchar a Alemania a ser tratados de la forma más humillante y vil para prestar su ayuda a sus verdugos y opresores en la guerra contra los pueblos sometidos a su dominio. Hay que oponerse resueltamente y con coraje a esta canallada. Ningún hijo de nuestro pueblo, ningún

rias primas, de víveres, como cualquier clase de ayuda de otra especie que se preste a Franco, es una ayuda evidente a los bandoleros hitlerianos, a las bestias que han cubierto de sangre los campos de Europa y que quieren hacer correr la misma suerte al resto del mundo! Por todos los medios los obreros, las masas trabajadoras, los hombres todos que ansían la derrota de Hitler y Franco, la victoria de la Unión Soviética, de Inglaterra y de todos los pueblos sometidos a la bota de Hitler, deben oponerse a que de ningún puerto del Continente americano zarpe un solo barco con un solo gramo de cualquier producto que pueda constituir una ayuda al franquismo y al hitlerismo.

La consigna de nada para Franco, nada para Hitler! debe hacerse carne en la conciencia de los pueblos de América, pues de esa forma ayudan al heroico pueblo español y a los demás pueblos a sacudirse el yugo de sus tiránicos opresores.

Hitler se lleva de España, hasta el material ferroviario

LISBOA, 10 de Agosto

de la dictadura franquista a los alemanes en la lucha contra la Unión Soviética y los aliados de ésta. ¡Que cada transporte de material ferroviario ruede por los precipicios o quede obstruccionado en su ruta por la organización de acciones de lucha de las masas, por el heroísmo de las masas dispuestas a no permitir que llegue a manos de los criminales fascistas el menor medio de poder servir para fortalecer su cobarde agresión contra la URSS.

Nueva racha de mendigos en Sevilla

SEVILLA, 30 de Julio.

Las autoridades franquistas han ordenado a la policía que proceda inmediatamente a organizar redadas en masa de todos los mendigos que pueblan la ciudad. Los mendigos, como se hizo en el mes de Febrero, cuando fueron detenidos sólo en un mes DIEZ MIL, serán conducidos a un campo de concentración donde serán considerados como presos.

Ni un solo trabajador español al servicio de Hitler!

MADRID, 31 de Julio.

El obrero o trabajador debe salir de su país para ayudar a la banda hitleriana a luchar contra la Unión Soviética. Una forma de defensa de la Unión Soviética e Inglaterra es luchar por impedir este crimen de los fascistas alemanes y sus limpiabotas franquistas. ¡Ni un solo hijo de nuestro pueblo debe servir los propósitos de los verdugos nazis!

Seis millones de ptas. para mejorar los sueldos de los ladrones, bandoleros y verdugos falangistas

MADRID, 27 de Julio.

El Boletín Oficial franquista anuncia hoy la concesión de un crédito extraordinario de seis millones de pesetas dedicados al mantenimiento y perfeccionamiento de todo el aparato burocrático del Partido Falangista. Estos millones se dedican para mejorar aún más las condiciones de vida de los vividores y vulgares asesinos falangistas, mientras que para la mayoría del pueblo se mantienen los miserables salarios de 6 y 7 pesetas con los

¡Adelante la acción de sabotaje y resistencia de nuestro pueblo!

El franquismo, despreciable lacayo del fascismo germano-italiano, que ha tomado abierta actitud de religerante al lado de los invasores de nuestra Patria en la guerra pífida y cobarde del hitlerismo contra la URSS, Inglaterra y sus demás aliados, prosigue sus criminales actividades dirigidas a humillar al pueblo español, como carne de cañón, en la guerra sanguinaria de los verdugos alemanes.

Junto a la frenética campaña de reclutamiento de "voluntarios" para las Divisiones Azules, los limpiabotas de la canalla nazi roban a España su escaso material ferroviario para que lo usen sus amos en el frente oriental, al mismo tiempo que técnicos y especialistas de aviación, artillería y de otras armas del ejército franquista, parten hacia Berlín para ayudar a cubrir las podrosas bajas que el Ejército Rojo ha infringido en siete semanas a las "invencibles" huestes de Hitler.

Pero a pesar de los grandes esfuerzos realizados por Franco y la Falange para coronar con éxito sus propósitos, aparece evidente su fracaso en el seno del pueblo. Su fracaso, entre el que cuenta particularmente el de la movilización de "voluntarios", obedece al inmenso cariño que el pueblo español siente hacia su fiel amigo el pueblo soviético, a su odio contra la agresión hitleriana y contra la intervención franquista en la guerra criminal del hitlerismo, a la repugnancia incontenible que todo nuestro pueblo mantiene contra los que han regado de sangre, lágrimas y hambre nuestro país.

Prueba evidente de esto son los ofrecimientos hechos por la pandilla franquista de dar a los familiares de los que se alistaron en la División Azul, una mayor ración de pan, lo mismo que toda otra serie de medidas y amenazas contra los que no se incorporen a pesar de haberse alistado y contra los que repudian sus manifestaciones callejeras contra la Unión Soviética e Inglaterra.

Estos hechos hasta ahora conocidos prueban las enormes posibilidades existentes para que nuestro pueblo desarrolle una lucha intensísima y amplia, de los más eficaces resultados, contra los planes de la camarilla dominante. Demuestran que es posible realizar profundos hechos diversos —el pueblo lucha ya de manera visible— que estorben y aniquilen las actividades franquistas encaminadas a envolver al país en la infame guerra del fascismo contra todos los pueblos que luchan por su libertad e independencia. Si, es posible intensificar, inundar el país de acciones de esta naturaleza. Es posible luchar eficazmente contra los reclutamientos de "voluntarios"; es posible impedir que las expediciones de hombres y material lleguen a territorio alemán; es posible evitar que un solo gramo de comida o de cualquier otra clase de materias primas sea recibido de nuestro país por los monstruos hitlerianos. ¿Cómo es posible hacer esto, desarrollarlo, convertirlo en una tarea febril de nuestro pueblo? En primer término hay que hacer el más

absoluto vacío a la histórica campaña de reclutamiento del franquismo, llenarla del desprecio más ostensible y vigoroso. En todo el país, en cualquier ciudad o pueblo español, aquel que vaya a apuntarse para esta innoble y ruin tarea hay que rodearlo del desprecio y del odio de toda la población, e incluso reaccionar violentamente contra él. Hay que mover la protesta de todas las masas, de los padres, de las novias, de las mujeres, de todos los hombres, jóvenes o viejos, contra la movilización de nuevas quintas, resistirse por todos los medios a la incorporación de un solo hombre más a filas y exigir, a través de actos de protesta en cada lugar del país, que todos los hombres movilizados, antes y después de la guerra del hitlerismo contra la Unión Soviética e Inglaterra, sean desmovilizados y enviados a sus hogares.

Es absolutamente necesario impedir que los trenes cargados de hombres, material de guerra y de otra clase o con víveres lleguen a Alemania. ¡Hay que hacer saltar las vías, puentes, los túneles por donde han de pasar esos cargamentos de guerra contra el pueblo soviético y los demás pueblos sojuzgados! ¡Hay que lograr que cada expedición de esta clase ruede por los precipicios de la montaña mediante el empleo de audaces y eficientes acciones de sabotaje! ¡Hay que intensificar el sabotaje en las industrias de guerra en los puertos!

Es una tarea de honor para los gloriosos luchadores por la libertad y la independencia española cumplir esto. Es un deber imperioso el que ellos, como los patriotas soviéticos en la zona ocupada por los hitlerianos, como los luchadores patriotas polacos, checoslovacos, rumanos, búlgaros, húngaros, yugoslavos, griegos, holandeses, belgas, franceses, noruegos, como los hijos fieles de todos los países sojuzgados por el verdugo hitleriano, formen filas a través de esta acción heroica e intransigente refrendando e impulsando la alianza angio-soviética en el Frente Unico gigantesco de todos los pueblos humillados por la hiena fascista. La consigna del camarada Stalin de no dar ni un instante de tregua y reposo, en ninguna parte, al enemigo, tiene que ser cumplida, como lo está siendo ya, también por nuestro glorioso pueblo, cuya causa está indisolublemente vinculada a la causa que defiende la URSS e Inglaterra.

Es esta una obligación inherente a todos los que sufren el yugo maldito de Franco y Serrano Súñer, una obligación que incumbe tanto a los que sufren en las ciudades y pueblos martirizados de nuestro país, como a los que viven heroicamente en rebeldía contra la dictadura franquista en las montañas. Todos ellos, que tantas páginas de gloria y heroísmo han escrito y escriben en el combate indomable contra sus tiranos e invasores tienen que elevar a las más altas cimas en estas horas su acción en este sentido, organizando el sabotaje, la resistencia activa y sin descanso contra el franquismo y los invasores.

Ninguna amenaza logra amilanar a los hombres del campo

MADRID, 3 de Agosto.

El Gobierno franquista ha aplicado violentas sanciones a diversos núcleos de agricultores en diversas provincias españolas, por haber infringido, pese a las reiteradas y recientes amenazas, las disposiciones oficiales sobre la entrega obligatoria de la cosecha de trigo al Gobierno. En vez de vender al Servicio Nacional del Trigo sus productos, mal pagados y que además no van destinados a atender las necesidades del pueblo hambriento, los campesinos han preferido saltar por encima de las amenazas y comerciar individual y clandestinamente con la cosecha. Todas las informaciones recibidas en el Servicio Nacional del Trigo de sus órganos provinciales, coinciden en afirmar que una insubordinación considerable a la ejecución de las normas oficiales, se manifiesta entre los agricultores. En virtud de ello, en la provincia de Segovia, provincia de gran tradición revolucionaria, gran número de pequeños agricultores han sido multados con fuertes sumas de dinero y enviados a Batallones de castigo para realizar trabajos forzados, por su sabotaje al cumplimiento de las leyes. También en Burgos, otra provincia rica en este grano y muy reaccionaria, se han producido abundantes casos de no cumplir los campesinos las órdenes oficiales.

Firmes en vuestra resistencia al franquismo, campesinos!

MADRID.

La prensa del régimen arremete con enorme violencia contra los campesinos. En tono matonesco "advierte a los agricultores, que están obligados a vender sus productos a las autoridades a los precios señalados por la ley", y les indica "que serán condenados a la pena de muerte o prisión perpetua si tratan de ocultar sus existencias por medio de falsas declaraciones para venderlas después en forma individual al margen del Estado franquista". La prensa falangista recuerda leyes anteriores del régimen amenazando a los campesinos, explicando "que la

pus que sus frutos les son robados por la pandilla dominante, pagados en forma onerosa y además utilizados no para alimentar al pueblo hambriento, sino para engordar a los tiburones que les explotan a ellos y a los demás, y para enviárselos a los fascistas alemanes e italianos. Por

Los gansters de Auxilio Social se quejan de la averción del pueblo a sus postulaciones

MADRID.

Auxilio Social, publica en el órgano falangista "Arriba" un balance de los servicios prestados durante el mes de Mayo. En él, los dirigentes falangistas que se enriquecen en dicha institución a costa del robo y la miseria del pueblo, alegan que durante dicho mes de Mayo hubieron de invertir en la totalidad de atenciones que Auxilio Social ha tenido que prestar en Madrid, la suma de dos millones y pico de pesetas, mientras que en sus recaudaciones no lograron obtener siquiera el 25 por ciento de dicha cifra. De forma ejemplar, Auxilio Social se lamenta de la falta de colaboración del pueblo de Madrid a las postulaciones de la misma, diciendo que en vista de este hecho lamentable el Estado franquista se ve obligado a tener que cubrir el enorme déficit de millón y medio de pesetas de sus propios recursos."

Dos kilos y medio de víveres para todo un mes!

MADRID.

Un hecho revelador de la terrible situación de miseria del pueblo madrileño, después de dos años y pico de barbarie franquista, lo constituye la cantidad de víveres suministrados bajo sistema de racionamiento a la población madrileña durante el reciente mes de Junio. Según los datos fidedignos de la prensa franquista, durante los 30 días de Junio, fueron servidos los siguientes suministros: 600 gramos de arroz, 250 gramos de azúcar, 150 gramos de café, 150 gramos de chocolate, 100 gramos de carne, 100 gramos de sopa, y 1000 gramos de patatas.

eso los campesinos de toda España, unidos a los obreros agrícolas, a los obreros de la ciudad y a toda la población laboriosa deben continuar sin cesar el combate a través de todas las formas, contra la pandilla que ha sumido a nuestra Patria en un mar de sangre, de miseria y de horror.

Los obreros de Cartagena arrancan a sus explotadores un aumento de salarios

CARTAGENA, Julio.

Los trabajadores de la industria de mosaicos y piedra artificial, en virtud de sus protestas a los patronos contra los miserables salarios que percibían, han logrado un aumento de un 20 por ciento en sus jornales. También los obreros de la Unión de Explosivos, arrancaron a la empresa un 10 por ciento de aumento sobre los jornales que venían percibiendo.

Ni un céntimo para las hordas franquistas

MADRID, 2 de Agosto.

En un comunicado expedido por el Gobierno, después de terminar su reunión, anunció que habían sido impuestas multas a 14 personas que violaron el pago de la ley de impuestos al régimen.

Los gansters de Auxilio Social se quejan de la averción del pueblo a sus postulaciones

MADRID.

Auxilio Social, publica en el órgano falangista "Arriba" un balance de los servicios prestados durante el mes de Mayo. En él, los dirigentes falangistas que se enriquecen en dicha institución a costa del robo y la miseria del pueblo, alegan que durante dicho mes de Mayo hubieron de invertir en la totalidad de atenciones que Auxilio Social ha tenido que prestar en Madrid, la suma de dos millones y pico de pesetas, mientras que en sus recaudaciones no lograron obtener siquiera el 25 por ciento de dicha cifra. De forma ejemplar, Auxilio Social se lamenta de la falta de colaboración del pueblo de Madrid a las postulaciones de la misma, diciendo que en vista de este hecho lamentable el Estado franquista se ve obligado a tener que cubrir el enorme déficit de millón y medio de pesetas de sus propios recursos."

Los obreros de Cartagena arrancan a sus explotadores un aumento de salarios

CARTAGENA, Julio.

Los trabajadores de la industria de mosaicos y piedra artificial, en virtud de sus protestas a los patronos contra los miserables salarios que percibían, han logrado un aumento de un 20 por ciento en sus jornales. También los obreros de la Unión de Explosivos, arrancaron a la empresa un 10 por ciento de aumento sobre los jornales que venían percibiendo.

Ni un céntimo para las hordas franquistas

MADRID, 2 de Agosto.

En un comunicado expedido por el Gobierno, después de terminar su reunión, anunció que habían sido impuestas multas a 14 personas que violaron el pago de la ley de impuestos al régimen.

LA UNION NACIONAL HA DE SER OBRA DE TODOS

Personas de todas las tendencias políticas expresan su opinión sobre el discurso de Negrín y el Manifiesto del Partido Comunista de España que llaman a la unidad de todos los españoles contra los invasores y los traidores y, en defensa de la URSS, Inglaterra y sus aliados

Comenzamos a publicar en nuestro número de hoy, opiniones de hombres pertenecientes a los partidos republicanos, al campo del socialismo y de la CNT, de los patriotas españoles sea cual fuere su ideología, sobre la política de Unión Nacional y el programa expuesto en el Manifiesto recientemente publicado por el Partido Comunista de España.

La imparcialidad en la publicación de estas cartas, nos lleva a reproducirlas fielmente, respetando la voluntad de sus autores, incluso en juicios y opiniones que no compartimos y que pueden ser objeto de esclarecimiento por nuestra parte en el momento oportuno, a fin de facilitar la mayor inteligencia entre la familia republicana española.

En la lucha de nuestro pueblo contra el régimen de Franco y Serrano Súñer, régimen al servicio del nazismo, es necesaria la aportación de todos los españoles que sinceramente deseen para nuestra patria días mejores de independencia y libertad. Todos los patriotas españoles deben tomar posición ante los problemas que la actual situación plantea a nuestro pueblo. A todos les brindamos como tribuna estas páginas de "España Popular".

Nuestras páginas acogerán cordialmente estas aportaciones, estas sugerencias, estos criterios relativos a la política de Unión Nacional. En números sucesivos iremos publicando las opiniones que nos lleguen que, previa autorización de sus autores, no tendremos inconveniente en dar a conocer a nuestros lectores.

JOSE CARBO, dice: "Como republicano que soy, no puedo por menos de ver con agrado cuantos pasos sean dados para el restablecimiento de la República en España"

Respondo a su atenta carta del día primero de este mes con la cual tuvo la amabilidad de enviarme un ejemplar del manifiesto que ha lanzado, para la unificación de todos los españoles, el Comité Central del Partido Comunista de España, y en la cual me pide, gentilmente, mi opinión sobre el mismo, opinión que, a continuación, paso a darle, advirtiéndole que por mi parte, no hay inconveniente en que se haga pública donde estime conveniente:

"Como republicano que soy, no puedo por menos de ver con agrado cuantos pasos sean dados para el restablecimiento de la República en España y, por eso, he de aplaudir el llamamiento que hace el manifiesto del Comité Central del Partido Comunista de España, para la formación de un gran núcleo de Unidad Nacional, en el que habríamos de participar todos los españoles que, sinceramente, deseamos la felicidad, el bienestar y la prosperidad de nuestra Patria. En líneas generales me hallo de acuerdo con el texto del referido manifiesto, y con los propósitos que en él se manifiestan. Es un buen principio para llegar al final, que no podrá ser otro que la decisión de los destinos de España por los españoles que, dentro de España, están sufriendo las más horribles persecuciones por parte de los falangistas y que, a pesar de ello, mantienen vivo su espíritu de rebeldía contra la tiranía y la opresión, sabiendo de antemano que, con su actitud, se juegan la vida y la vida de los suyos. Esos son los españoles que tienen un derecho primordial sobre todos nosotros para decidir los destinos de España. Está bien que encaucemos, desde fuera, el movimiento, pero nunca con la aspiración de convertirnos, más tarde, en rectores del mismo. Nosotros, al fin y al cabo, somos los privilegiados de esta situación, ya que, gracias al pueblo de México y a sus gobernantes, hemos logrado llevar el exilio en medio de una apacible tranquilidad, que envidiaría el menos desgraciado de los que sufren en España y en los campos de concentración franceses".

"Así, pues, con la vista puesta en que los republicanos, comunistas, anarquistas, y, en general, los miembros de todos los partidos regionalistas de España, que sufren en España y en los campos de concentración franceses, son los primeros que deberán ser oídos para la reconstrucción de España, es como debemos trabajar en la emigración. Entiendo que, pensando en ellos, ha de organizarse el movimiento de Unidad Nacional que se reclama en el Manifiesto, y para lo cual pueden contar con mi humilde pero entusiasta colaboración".

Firmado: JOSÉ CARBO.

Juan García Oliver: "En lo que se refiere a España, acepto en todo sus puntos los subrayados comprendidos dentro del artículo POR LA UNION NACIONAL DE TODOS LOS ESPAÑOLES. No le quito tilde ni lo pongo coma"

Me es grata acusaros recibo de vuestra atenta carta del 10. del mes en curso, a la que adjunté un ejemplar del LLAMAMIENTO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA a la Unión Nacional, etc. Al hacerlo, no puedo por menos que expresaros mi sincero reconocimiento, por la deferencia.

Me refiero — sobre el LLAMAMIENTO — no ha de faltaros, y está constituida por la serie de consideraciones que más abajo os expongo, las que quedáis facultados para darles el estado que mejor os acomode, así el del reservado silencio como el de la publicación.

Para un mejor esclarecimiento de mi opinión sobre el LLAMAMIENTO, dividiré éste en dos partes: la concerniente a la situación internacional que se entiende de la heroica lucha que

sostienen la Unión Soviética y la Gran Bretaña, sostenidas por los Estados Unidos, en contra de la cuadrilla de bandoleros nazifascistas que capitanea Hitler; y la parte aquella que se refiere a un plan de obra inmediata a realizar por los españoles en España, contra el régimen de crimen y oprobio que representa Franco.

Por lo que a la primera parte se refiere, poca cosa podría objetar a la magnífica exposición de doctrina internacional que contiene vuestro LLAMAMIENTO. Sólo quiero significaros que, a mi manera de entender, habéis realizado, con la publicación de este criterio-doctrina, el acto de más profunda trascendencia que podía darse en la hora y estado actual en que se encuentran la guerra anti-nazi y la evolución internacional del criterio que se tenía de la Unión Soviética. Hon-

radamente, he de deciros que, por ese camino, es segura la victoria para las armas de los heroicos ejércitos británicos y soviéticos; porque así se aplasta — porque quedan al descubierto — las peligrosas tentativas de los capituladores y municheses.

Vayamos a lo que se refiere concretamente a España. Acepto en todos sus puntos los subrayados comprendidos dentro del artículo POR LA UNION NACIONAL DE TODOS LOS ESPAÑOLES. No le quito tilde ni lo pongo coma. Quiero ahorrarme, en aras de esa unión tan necesaria para el logro de la victoria, los comentarios que podrían hacerse al considerar necesarias las derechas españolas en la UNION NACIONAL; basta con que esas derechas se aviniesen a aceptar — cosa que lo dudo — los dichos subrayados del LLAMAMIENTO. Lo que no acabo de comprender es por qué, llegándose a propugnar LA UNION hasta las derechas, excludis de antemano a los dirigentes del movimiento casadista. Creo que ahí os ofusca un poco vuestro amor propio de partido, y que en este caso no aplicáis la magnífica doctrina de la parte internacional del LLAMAMIENTO al hecho concreto de España. Es más, se prejuzga peligrosamente las resoluciones de los Gobiernos Soviético, Inglés y Norteamericano, a los que hay que dejar en absoluta libertad de movimientos para cuando llegue la hora verdad de intervenir en España. Yo no creo, todavía, que la posición política de los dirigentes del movimiento casadista, en el exilio, sea de unos filo-nazistas y unos capituladores en la guerra actual. Pero, lo que sí cabe que os diga es, que la lucha contra los municheses y capituladores de hoy requiere, de parte de los verdaderos amigos de la Unión Soviética y de sus aliadas las democracias Inglaterra y Estados Unidos, una profunda inteligencia y sagaces maneras en la forma de conducir, se, cuidándonos muy bien de no incurrir en el error — más que error podríamos decir provocación derrotista — de producir roces y disgustos entre las gentes democráticas, que se traducirían en un rápido aumento de efectivos de los capituladores. Creo que en el caso concreto de los dirigentes del movimiento casadista, lo mejor habría sido no prejuzgar la situación en vuestro LLAMAMIENTO y haber dejado que ellos mismos hubiesen expuesto su posición actual.

Quiero detenerme un poco a considerar el artículo POR UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL PRESIDIDO POR DON

JUAN NEGRIN. Para nadie es un secreto la situación de bancarrota porque pasan los residuos de la emigración antifascista española; y menos secreto es aún, que esta situación venía preparándose desde los primeros momentos de la lucha española, si no queremos remontarnos, ya, a mucho antes de que se produjese la sublevación de militares y falangistas. Cabe decir, no obstante, que si hubiésemos de atenernos a una fría interpretación de tipo jurídico, la solución Negrin, propugnada por vosotros, no habría de encontrar grandes dificultades en ser aceptada por la mayoría de los españoles, así en España como en el exilio. Mas, la situación es tan compleja, que la solución de este pleito sólo puede esperarse de la buena voluntad que pongamos todos los españoles amantes de la libertad de España y de la victoria de los aliados ingleses-soviéticos-norteamericanos. Desconozco las razones que habréis tenido para proponer un Gobierno Negrin; de la misma manera ignoro las que pudo tener el mismo Negrin al lanzar las campanas al vuelo en su discurso del 19 de Julio en Londres. Pero, mientras no se me demuestre otra cosa, opino que detrás de lo que dijo no había una situación internacional firme.

En concreto: el Gobierno Español de liberación nacional que pueda constituirse, deberá contar, no importa quien sea su presidente; 1. — Con el apoyo verdad de Inglaterra, Unión Soviética y Estados Unidos; y esto ocurrirá cuando esos gobiernos se hayan puesto de acuerdo sobre la forma de gobierno que habrá de darle a España. Cuanto se anticiparse a esta solución, tendrá que ser mirado con muchos recelos, dado que ésta podría ser una de las muchas manzanas de discordia de las que cuentan utilizar los municheses y los capituladores para lograr distanciar las Democracias de la Unión Soviética. 2. — Estar constituido — y presidido — por hombres que de verdad sientan el afán de victoria de hoy y gocen de veneración y simpatía por parte de — esencialmente — los españoles de España. 3. — Para la proporcionalidad de este Gobierno, habría que tener en cuenta el radio de influencia sobre las masas y las finalidades de la victoria en Europa.

Es cuanto se me ocurre decir, para no tener que ser prolijo, sobre el contenido de vuestro LLAMAMIENTO.

Os saluda atentamente con una enorme V.

J. GARCIA OLIVER.



Dice Fernando Vázquez Ocaña: "El programa pues, es volver a España, a nuestra todavía sangrante tierra, y poner en vigor la Constitución Republicana de 1931. No es, sin duda un programa perfecto, pero es el programa más hacedero"

He recibido su carta del 10. del corriente en la que solicita mi opinión sobre el manifiesto de su Partido, publicado en el número extraordinario de "ESPAÑA POPULAR", y por tratarse de asuntos de nuestra Patria, no encuentro razones para evadirme a su deseo ni para regatearle unas observaciones que ustedes, naturalmente, aceptarían si son sinceras, es decir, si no tienen ese carácter de incondicionalidad a que los acostumbraron algunos de sus simpatizantes de ayer y hoy implacables detractores.

Ante todo celebro que el PC español crea necesario consultar a los españoles sobre sus propios actos de organismo político. El procedimiento es enojoso para los "discretos" a quienes deleita el juego sin compromisos de tirar con honda y esconder la mano, pero es preferible a la autodeterminación secreta y limitada de un directorio, junta o comité que, asumiendo un peligroso principio de infalibilidad, no se digna mirar por la ventana a la calle para saturar de realismo sus deliberaciones.

Encuentro el manifiesto del PC muy prolijo y cargado de adjetivos. Hay que procurar una prosa breve y específica. Pero se me alcanza que su tesis es esta: "UNION DE LA GRAN MAYORIA DE LOS ESPAÑOLES PARA LA RECONQUISTA DE LA NORMALIDAD CONSTITUCIONAL". O sea, pura y simplemente, "RESTAURACION DE LA REPUBLICA". Esta declaración viene después del discurso de D. Juan Negrín en Londres y política y cronológicamente es un corolario a éste discurso. Subrayo esta coincidencia porque demuestra que ustedes saben curarse de haber anticipado censuras, sin duda poco meditadas, sobre actos políticos terriblemente lógicos, como, por ejemplo el de situarse el señor Negrín en Londres, cerca del hombre que

alzaba en sus manos desesperadamente la última bandera de la democracia.

(Pasa a la pág. 4)



"En cuanto a la unidad que se proyecta, creo que debe ser lo más amplia posible, sin otras limitaciones que las que imponga el decoro y la decencia", manifiesta MARCIAL FERNANDEZ

Fué en mi poder la atenta carta, de fecha primero del actual, que, en nombre del Comité Central del Partido Comunista de España, tuvo usted la amabilidad de dirigirme, acompañada de un ejemplar de "ESPAÑA POPULAR", en donde se inserta el manifiesto que el Partido Comunista dirige a la opinión española y, sobre el cual recaba usted mi modesta opinión.

Por los términos de su carta, supongo que viene dirigida al hombre que durante la guerra española desempeñó el cargo de Director General de Carabineros de la República, haciendo abstracción de su carácter de militante activo del Partido Socialista Obrero Español, a cuya disciplina he estado siempre sujeto y pretendo seguir estándolo, aunque para ello tenga que realizar los mayores sacrificios. Por lo tanto, es Marcial Fernández quien va a contestarle a usted, ya que, por el miem-

bro del Partido, que yo soy, hablarán los organismos dirigentes del mismo, en tanto que podamos coincidir en las cuestiones fundamentales que a todos nos impone la liberación de España, los intereses de la clase trabajadora y la postura congruente, de nuestra condición de socialistas, con el momento internacional que estamos viviendo.

En primer lugar, quiero hacerle presente que he visto con el mayor agrado el intento del Partido Comunista en pro de la unidad de todos los españoles, con vistas a que los acontecimientos no nos cojan desprevenidos, y podamos, en cualquier momento, ofrecer soluciones de gobierno, respaldadas en amplios sectores — cuanto más amplios mejor — de la opinión española. Y estimo que es deber de alto patriotismo, para hombres y partidos políticos, poner a contribución los mayores esfuerzos para llegar, en breve plazo, a que esa unidad sea un hecho tangible.

El común denominador de la unidad escapa a los límites de esta carta, pero yo entiendo que podría ser un índice de discusión, el documento que contiene los catorce puntos del Gobierno Negrin, que ustedes recogen en casi su totalidad. Dicho documento tendría la ventaja, además, de que es obra de todos los partidos políticos republicanos de España, y, por lo tanto, una coincidencia de muy atrás establecida, a la que no podría renunciar nadie sin que lo tacharan de traición.

"Coalición de fuerzas antifascistas para la reconquista y la restauración de la República

dice Moreno Mateo

"Coincido con vosotros, correspondiendo a su atenta, de lo de los corrientes, en la conveniencia y necesidad de aprovechar todo momento y ocasión favorable para trabajar en pro de la unión de los españoles y la coalición de todas las fuerzas antifascistas, con vistas a la reconquista o reintegración de la República en España. Cuanto contribuya a éstos nobles propósitos me parece de perlas; lo que disgregue y relaje me parece repudiable. Consecuente con éste pensamiento que me animó durante el transcurso de nuestra guerra civil en la primera reunión de diputados a que fui convocado en estas tierras hospitalarias me negué a seguir utilizando esa calidad para maniobras de otra política en país extraño al nuestro.

Ligado a la disciplina del Partido Socialista Obrero Español y a falta de expresión oficial del mismo sobre una situación creada, aceptaré las orientaciones que sobre la base, extensión y condiciones de la coalición de fuerzas antifascistas para la reconquista de la República, ca de mi correligionario D. Juan Negrín, jefe indiscutible de hecho y de derecho del gobierno republicano y con el cual estoy completamente identificado.

Es cuanto puedo contestar a su consulta, haciendo votos por el pronto triunfo de las fuerzas de la democracia y de la causa republicana.

MARIANO MORENO."

No necesito decirle que para esa obra de unidad de todos los españoles, cuentan ustedes con todas mis simpatías y con mi modesta aportación personal. Hago votos por que el éxito nos acompañe a todos, por el bien de España, y me reitero de usted afectísimo y buen amigo. J. MARCIAL FERNANDEZ.

¡VEN MARCHA HACIA LA UNION NACIONAL!

“LA LEGALIDAD REPUBLICANA CONSTITUCIONAL no debe ser considerada como una meta sino como un punto de partida”

Importante discurso de Don Pablo Azcarate en Londres

El día 25 de junio, en la Sociedad Fabiana de Londres, el Sr. Azcarate pronunció un discurso de gran importancia, cuyos párrafos más destacados transcribimos a continuación:

LA RESTAURACION DE LA REPUBLICA ES LA UNICA SOLUCION DEMOCRATICA AL ACTUAL PROBLEMA POLITICO DE ESPAÑA.

“Pero hay otra consideración más profunda que la anterior, que debe ser tenida en cuenta al afirmar que la restauración de la República es la única vía realista y honrada de sacar a España del IMPASSE a que ha sido llevada por la rebelión militar de 1936 y por los que, activa o pasivamente, han contribuido a la victoria de los rebeldes. Ella es que — independiente de los méritos o defectos que puedan atribuirse a esa forma particular de gobierno — el establecimiento del régimen republicano en España fué la última manifestación genuina de la voluntad nacional. Nadie que profese principios democráticos, ya sea en su propio favor o en favor de otros, tendría la más ligera vacilación en reconocer que la forma republicana de Gobierno es la única sancionada por la voluntad libremente expresada del pueblo español y, en consecuencia, que su restauración es la UNICA SOLUCION DEMOCRATICA al actual problema político de España.

Si seguimos adelante en esta línea de argumentación, podemos afirmar que, así como la restauración de la República es la única solución democrática del problema político español, su única solución legal debe ser el restablecimiento y la puesta en vigor de la Constitución aprobada y promulgada por el Parlamento Constituyente el 9 de diciembre de 1931. Dadas las actuales circunstancias, LO DEMOCRATICO Y LO LEGAL deben ser los dos puntos de aproximación desde los cuales llegar a una solución del problema político español, si ésta ha de ser realista y constructiva

si ha de tener en cuenta los intereses permanentes e históricos de España. El restablecimiento de la LEGALIDAD REPUBLICANA CONSTITUCIONAL debe ser la consigna de todos los antifascistas españoles; así como de todos los que, no siendo españoles, deseen ayudarnos en ésta empresa. Esta consigna marca un objetivo que se coloca por delante de cualquier tendencia, doctrina o programa. Estos deben seguir a esta consigna, pues no en vano la República y su Constitución representan un régimen político democrático, elástico y flexible, capaz de abrazar todas las manifestaciones auténticamente democráticas de la voluntad nacional, y preparado, por lo tanto, para toda clase de progresos. Debe hacerse hincapié en que este objetivo, el restablecimiento de LA LEGALIDAD REPUBLICANA CONSTITUCIONAL, no debe ser considerado como una meta, sino como un punto de partida. En realidad su verdadera significación consiste en servir como eslabón en la situación política y constitucional que quedó en suspenso después del colapso de la República en marzo del 39, eslabón que permitirá al navío del Estado reanudar el viaje por los anchos mares de la democracia y de la libertad”.

EL PROBLEMA POLITICO ESPAÑOL DEBE SER DISCUTIDO ENTRE ESPAÑOLES Y DECLARADO POR ESPAÑOLES

Es esta LEGALIDAD REPUBLICANA CONSTITUCIONAL lo que, en mi opinión, puede ser hoy discutido y tratado por y ante los extranjeros. Ese, hablando estrictamente, es el principio del campo de la política, y todo lo que entraña esta cuestión debe ser discutido entre ESPAÑOLES y decidido por ESPAÑOLES. No podría cometerse mayor error político ni imaginarse mayor desastre para el futuro de las relaciones entre la democracia española y la Gran Bretaña, que, por ejemplo, esta última favoreciera cualquier tendencia particular en la solución de nuestro problema pro-

pio, un problema que es, sin duda, uno de los más espinosos a tratar en la organización política de la nación española, Cataluña y el País Vasco ya han aceptado una solución de este problema en la Constitución de la República y en los Estatutos autonomistas que en ella se basan. En tanto las instituciones constitucionales que permitan su discusión sobre una base legal y democrática, no sean restablecidas en España, sería una locura impulsar o favorecer cualquier otra solución improvisada artificial y caprichosamente por gente irresponsable y sin participación.

Sería igualmente equivocado y no aconsejable para los elementos no españoles, oficiales o no, inspirados en un espíritu de cooperación, meterse en el verdadero laberinto creado en el campo republicano como consecuencia de las inevitables divisiones, desacuerdos y discrepancias entre sus dirigentes y representantes. No es que yo esté alarmado por estas disputas, menos aún porque no creo que existan o hayan existido nunca EMIGRADOS políticos de la NACIONALIDAD QUE SEAN que no sufran la grave enfermedad de las divisiones y diferencias. En nuestro caso particular, es claro que con el restablecimiento de la legalidad constitucional, debemos tratar de reconstruir un grupo dirigente cuya composición sería hasta donde las circunstancias lo permitan, la del Gobierno de la República española en marzo del 39, cuando el triunfo militar de los rebeldes y sus aliados determinó su hundimiento.

Dice Fernando Vázquez . . .

(Viene de la pág. 3).

grama más hacedero. Porque sería espantoso abrir otra etapa constitucional, plébrica de discursos, sobre un pueblo impaciente y anémico, que tiene un vital afán de paz y de libertad sólida. Además, la restauración constitucional tendría la ventaja de demostrar que no es posible violentar indefinidamente el espíritu de soberanía popular de un país como el español, y no existiría discrepancia de principios con las grandes fuerzas que en estos momentos se oponen al “nuevo orden” teutónico y a la castración del mundo.

Los inveterados parlanchines y oficiales políticos se regodean ante la perspectiva de que este DESTINO DE LEGALIDAD les proporcione nuevas ocasiones para prosperar. Pero yo creo que el tiempo de las conangias ha pasado. Las castizas capillas no pueden ser toleradas en un ambiente de dolor augusto, de profunda miseria, de hoscos fantasmas que a todos nos vigilan. Si las cosas no han de ser de otra manera que han sido, si no adquirimos una suprema conciencia de que gobernar es colaborar con una obscura y laboriosa voluntad de sacrificio, no vale la pena de volver a España. ¡Que el grande y triste pueblo siga su calvario sin nosotros!

Ustedes piden ya un Gobierno Negrín. Por respeto a este ilustre hombre público, hay que pensar que un gobierno a la manera de los gobiernos incautos y banales de la República, que no acertaron a encontrar fórmulas para defenderla, no es un bello regalo. El orden de España dependerá, en sus líneas generales, del orden que salga de la presente guerra. En ese triángulo Londres-Moscú-Washington está inserto nuestro porvenir y el de todos los pueblos sin libertad. Pero en el detalle, en el estilo de gobierno y en la eficacia de los métodos de acción política, nos corresponderá a los

españoles orientarnos. Y yo, francamente, no veo que pueda sostenerse en España un poder ejecutivo suficiente, si toda su autoridad se apoya en los preceptos platónicos, pacifistas, y jurídicos de nuestra carta constitucional. Aún quedan en España pasiones que puedan desbordarse; el país tiene en su seno fermentos complicados y antagónicos que tenderán que ser contenidos y encauzados. Y ello no es posible si el Gobierno es un compuesto de personas, más bien honoríficas y dialécticas, y no un órgano riguroso de mando, con un cuadro de realidades que atender y de soluciones que dar. Yo sé que don Juan Negrín, acudiría a la primera llamada del país, sin reservas sobre su propio riesgo, pero éste no es el problema: lo importante es que si ha de gobernar cuente con un sistema de autoridad que le permita gastar su capacidad de iniciativa, seguro de los resultados.

Nuestra patria, por sus sufrimientos, por sus héroes, por su tormentoso idealismo, merece que no SE INCURRA NUEVAMENTE EN LOS VIEJOS ERRORES. No se puede ir a gobernarla con la cabeza llena de logomaquias y con las manos almorizadas de meros vocablos. No se puede aspirar a hacerla feliz con reservas de partido, rencores implacables, o ambiciones banales. Ahora mismo, mientras escribo, ha llegado a mí una proclama de titulados líderes socialistas que, aparte de lo bueno o lo malo de su razonamiento, contiene una

noche sin desmayo y sin desfallecimiento. Cumplid con entusiasmo y con rapidez todas las tareas que la guerra exige de vosotros. Que en la fábrica, en los talleres, en las minas, en el campo, en los puestos dejados por los movilizados, sientan el calor de vuestra presencia y vuestra actividad creadora.

Que en los días de la guerra liberadora, cada mujer sea una combatiente activa en el frente o en la retaguardia. De las formas más simples se ayuda a ganar la guerra.

Sentir satisfacción de haber contribuido al triunfo, sentir orgullo de haber ayudado a conseguir la victoria, debe ser la preocupación fundamental de las mujeres de todos los países. Con el pensamiento puesto en los heroicos combatientes y en todos nuestros frentes, con seguridad y con confianza de que la victoria coronará el esfuerzo gigantesco de la URSS y de Inglaterra. Nosotras y vosotras, mujeres y madres del gran país soviético, trabajemos sin descanso por reforzar la potencia de la patria socialista, por dar golpes decisivos a la canalla que quiere hacer del libre y del rico pueblo soviético un país de forzados, un país de miseria.

“La Constitución de 1931, así como la legislación posterior y anterior a ella efectuada por los gobiernos republicanos, deben aceptarse solamente como punto de partida...” declara ENRIQUE FLOREZ

No veo ningún inconveniente para que hagan ustedes uso público o privado de esta contestación al manifiesto que han tenido ustedes la amabilidad de enviarme, solicitando mi opinión al respecto, pues esta es, como siempre, sincera, y no me obligan compromisos de partidos ni de ninguna otra especie, pues soy persona independiente.

Este manifiesto consta de dos partes bien definidas: una, la exposición, con las conclusiones correspondientes; la otra, la que pudiéramos llamar adicional o de ampliación, ambas incongruentes entre sí.

Suscribo la primera, con las reservas correspondientes a las apreciaciones políticas y con una adición que creo substancial.

La Constitución de 1931, así como la legislación posterior y anterior a ella efectuada por los gobiernos republicanos, deben aceptarse solamente como punto de partida, dejando al pueblo en libertad para modificar una y otras en aquellos puntos que juzgue pertinentes y que, en mi concepto, no son pocos.

En la segunda parte, parece dársele entrada a los promotores del llamado pacto de Kochimilco, gentes que combatieron contra nuestra causa en la primera fase de esta guerra mundial, desarrollada en España, y ahora, al ver que son sojuzgados, en lugar de ser sojuzgadores, como esperaban, se llaman a engaño y se vuelven contra el delegado de Hitler en nuestro país, que no cometió más delito que el de ocupar una situación geográfica de gran valor estratégico.

En cambio, con un sectarismo extremado y fuera de tiempo, se excluye de la coalición a personas que, equivocadas o no, llevaron a cabo determinados actos creyendo así servir con ellos a la exhausta Patria.

Personas entre las que se encuentran algunas de un valor representativo que jamás podrá borrarse, como muy justamente han reconocido Díaz y Negrín. No es posible llamar a la unión predicando todo lo contrario, y como ejemplo de lo que debe hacerse en estos casos, está la conducta de Inglaterra, acogiendo y pactando con ella a una nación que, ligada a Alemania por un pacto de amistad, fué traicionada por Hitler.

Tampoco estoy conforme con que se imponga un determinado gobierno, sino que debe elegirse el que corresponda por procedimiento adecuado, que se señalará en una asamblea numerosa. Esto, naturalmente, no quiere decir,

ni mucho menos, que yo repudie al Doctor Negrín ni a ninguno de los que formaron parte de ese desdichado SERE, que decía representarnos, ni tampoco a cualquiera de los que forman la no menos (o no mucho menos), desdichada JARE, aunque no estaría del todo mal introducir elementos nuevos y no tan gastados como los que nos han representado, según ellos, en el exilio ni como lo que, ambiciosamente, se arrogaron autoridad en España, en sus postrimerías.

Esta es mi opinión sincera: mi amor a la convivencia universal me lleva a rechazar las violencias innecesarias.

Son condiciones indispensables para mi solidaridad con la unión que se pretende que no haya preponderancia de partidos, pues con todos tengo puntos de contacto y discrepancias, sino comunidad de ideas, con el inmediato de derrotar la tiranía, y que no haya ni asomos de amos, dictadores o como se les quiera llamar.

Destrucción de las dictaduras; comunidad universal, con respeto a las ideas, pero no a los actos delictivos, como los numerosísimos de los monárquicos, los aristócratas y los sacerdotes españoles que ahora, por motivos que no me interesan, se han distanciado de Franco, si es que no ha sido Franco quien se ha distanciado de ellos.

Firmado: ENRIQUE FLOREZ.

¡Subscriptores de “España Popular”!

La Admon. de E. P. ha enviado recientemente a cada suscriptor la nota de sus débitos. Todos los suscriptores de nuestro periódico, tanto de México como del extranjero, han recibido su correspondiente a viso. Es urgente de todos los suscriptores envíen las cantidades que adeudan. La situación económica de nuestro periódico lo exige, así.

En estos momentos hay pendiente de cobro por este concepto una cantidad no inferior a 1,500 pesos. Una cantidad tan crecida para nuestra economía debe ser liquidada con la máxima urgencia, ya que nuestras posibilidades materiales se han visto enormemente disminuidas con los esfuerzos realizados en estos últimos meses. (Números extraordinarios de 8 y 16 págs., extras, etc.)

HACEMOS, PUES, UN URGENTE LLAMAMIENTO A TODOS NUESTROS SUSCRIPTORES PARA QUE, SIN NECESIDAD DE NUEVO AVISO ENVIEN A NUESTRA ADMON., ROSALES 2, DEP. 3, LAS CANTIDADES PENDIENTES.

excomunicación. Quien redactó ese escrito no vió por encima de su cabeza, allá en el horizonte ideal de la guerra, que un núcleo de pueblos poderosos están dando hasta la última gota de su sangre por rescatar de la tragedia un poco de espíritu de fraternidad. En resumen, la pasión ha

hecho que se crean con poder para oponer un veto genérico a los vetos personales que ustedes publican. No se compaginan bien con la VUELTA A LA DEMOCRACIA tales interdictos. Y, en todo caso, los creo inútiles y prematuros, ya que fatalmente, en su punto y hora, el pueblo español ha de pedir cuentas, y ya se sabe que los muertos perdonan a sus adversarios de armas, pero nunca a los que medraron entre el vaho de la sangre y sacaron de las escarcelas del país difunto con qué asegurarse un vivir próspero en el destierro.

Y doy fin a esta carta, que amenaza ser tan larga como su manifiesto. En esta hora tremenda del mundo, en que una múltiple humanidad sueña con su vieja libertad, al menos a los españoles nos corresponde el honor de haber sido los primeros combatientes. Esto nos obliga a reunir una experiencia sabia y prudeniente. No empeemos nuevas navegaciones sin brújula. No tengo otra cosa que dar que mi modesto servicio por la unidad de los españoles y el rescate de la libertad republicana y constitucional, y lo doy, previa exposición de las objeciones dichas. Y, entretanto, doy mi voto ferviente a los soldados de Rusia, de Inglaterra y de cuantos pueblos luchan contra la pretensión de dominio universal Hitler. Y doy mi emocionado recuerdo a los seres que sufren en silencio en los campos de concentración; a mis compatriotas y los de las demás naciones que comparten nuestra desgracia. Le saluda afectuosamente, Firmado: FERNANDO VAZQUEZ OCAÑA.

Dolores Ibarruri habla . . .

(Viene de la pág. 1)

tencia encarnizada, heroica, del Ejército Rojo, junto con la voluntad de la Inglaterra democrática de luchar hasta el fin en alianza con la URSS, romperán en mil pedazos los planes de dominación del fascismo, y barrerán de la faz de la tierra la carroña hitleriana. Pero, hay que ayudar a estas fuerzas, hay que establecer el frente común de todos los pueblos y de todos los hombres que aman la libertad y la independencia de su patria, para que la lucha sea más corta, para que el aplastamiento del fascismo sea más rápido.

Y es a las mujeres que en los países invadidos fueron las primeras víctimas, es a las mujeres de Alemania, a quien me dirijo invitándolas a la lucha contra las hordas fascistas y a la ayuda sin límite ni tregua a la URSS y a la Inglaterra democrática en la gran cruzada contra los verdugos de los pueblos.

Preguntad a las mujeres de Francia, a las madres de Holanda, a las mujeres de Noruega, a las madres y mujeres de Polonia, Grecia y Yugoslavia, a todas las mujeres de los países invadidos: ¿qué hizo el hitlerismo de su patria, de su honor, de su vida y de sus hijos? Preguntad al mundo qué piensa de los verdugos que los esclavizan y os responderá con maldiciones. Millones de voces os gritarán su horror, millones de voces viriles, millones de voces de mujeres y de niños maldecirán a las mujeres que concibieron ta-

les monstruos. Y os sentiréis horrorizadas del odio que como una ola gigantesca se levanta y crece cada día en torno de Alemania. Si vosotras conociésteis esto, temblaríais por la suerte de vuestros hijos, porque el odio del mundo arrasará hasta el cimiento de la Alemania de Hitler. Este odio santo, sagrado, de los pueblos que el hitlerismo aplasta bajo su férrea botas, es odio amasado con sangre y con lágrimas, es odio que nace del sufrimiento de millones de madres que perdieron sus hijos, de millones de hijos que no verán más a sus padres, de millones de hombres transformados en parias.

Madres alemanas, ¡escuchad el clamor de las multitudes que se levantan contra la Alemania de Hitler, escuchad los gritos de venganza que surgen de los pueblos invadidos, escuchad el estruendo de la guerra, donde vuestros hijos perecen sin gloria y sin honor, porque luchan por una causa noble, por una causa que no es la del pueblo alemán, sino la causa de sus verdugos! ¡Salvad a vuestros hijos! Decid a vuestros hombres que el único enemigo de Alemania es el régimen hitleriano.

Decid a vuestros hijos que el derrumbamiento del hitlerismo será la salvación del pueblo alemán. Animadles a pasarse al lado de los que luchan por la libertad de todos los pueblos. Sed vosotras las primeras en la lucha contra la bestia parda. ¡Mujeres de los países invadidos! Sed tenaces en vuestro odio hacia los invasores,

animad a todos los pueblos en la resistencia frente al hitlerismo. Ayudad con todas vuestras fuerzas a debilitar la potencia de los legionarios de la cruz gamada, pues así ayudaréis al gran pueblo soviético que, en unión con la Inglaterra democrática, lucha por vuestra libertad y por la libertad de todos los pueblos.

¡Mujeres de Inglaterra! Mucho habéis sufrido y aún quedan jornadas dolorosas que recorrer, pero ningún sacrificio puede ser demasiado duro cuando se trata de asegurar el triunfo. Y nosotras y vosotras estamos convencidas de que el fascismo será aniquilado, y que para la humanidad han de brillar días más alegres de trabajo, paz y progreso.

¡Mujeres de América! Aplastad el fascismo significa alejar de nuestras fronteras el peligro de la guerra contra vuestros hogares, la amenaza de muerte y destrucción. Ayudar a la URSS y ayudar a Inglaterra es ayudar a vuestro país, es ayudar a vosotras mismas, es proteger la vida de vuestros hijos, es salvar vuestra vida y vuestra dignidad.

¡Mujeres soviéticas! Mujeres nacidas en este grande y heroico país. El Ejército Rojo, el Ejército de obreros y campesinos, el Ejército formado por vuestros hijos, por vuestros padres, por vuestros maridos, por vuestros hermanos, lucha por defender vuestro patrimonio, lucha por defender vuestras vidas y vuestras conquistas, lucha por librar al mundo del monstruo hitleriano. Sed dignas de vuestros hombres, trabajad día

y noche sin desmayo y sin desfallecimiento. Cumplid con entusiasmo y con rapidez todas las tareas que la guerra exige de vosotros. Que en la fábrica, en los talleres, en las minas, en el campo, en los puestos dejados por los movilizados, sientan el calor de vuestra presencia y vuestra actividad creadora.

Que en los días de la guerra liberadora, cada mujer sea una combatiente activa en el frente o en la retaguardia. De las formas más simples se ayuda a ganar la guerra.

Sentir satisfacción de haber contribuido al triunfo, sentir orgullo de haber ayudado a conseguir la victoria, debe ser la preocupación fundamental de las mujeres de todos los países. Con el pensamiento puesto en los heroicos combatientes y en todos nuestros frentes, con seguridad y con confianza de que la victoria coronará el esfuerzo gigantesco de la URSS y de Inglaterra. Nosotras y vosotras, mujeres y madres del gran país soviético, trabajemos sin descanso por reforzar la potencia de la patria socialista, por dar golpes decisivos a la canalla que quiere hacer del libre y del rico pueblo soviético un país de forzados, un país de miseria.

¡Viva la victoria de las fuerzas democráticas sobre la barbarie fascista! ¡Viva el Ejército Rojo! ¡Honor y gloria a los combatientes de la Unión Soviética y de la Inglaterra democrática unidos en lucha común contra el enemigo de todos los pueblos!

Diario hablado “ONDAS”

La Emisora XERH radia dos ediciones del Diario hablado “ONDAS”, por cortesía de la casa S. O. S. RADIO, calle del Articulo 123 No. 125. Taller oficial y Agencia de Ventas Philips y taller autorizado R. C. A. Victor.

LAS EMISIONES DE “ONDAS” TIENEN LUGAR EN LA FRECUENCIA DE 1,500 KC Y A LAS HORAS SIGUIENTES: TAREDE: A LAS 2. NOCHE: A LAS 9.45.

S. O. S. Radio y la Agencia “V” de Informaciones Mundiales, se complacen en invitar a usted a que escuche estas emisiones, y le ruega se sirva reportarlas al Tel. de S. O. S. Radio: 18-30-35 o a los de la Emisora XERH 1,500 Kc.: 12-25-60 y L-15-00

... ¡Y no lo olvide: tarde o temprano su radio será un PHILIPS!



Se agudiza la lucha contra Hitler en los países sojuzgados

Las seis semanas de resistencia soviética tienen una tremenda repercusión en los pueblos sojuzgados. Los pueblos, junto a la URSS e Inglaterra luchan contra sus opresores. Los hechos de sabotaje y las acciones contra el fascismo son innumerables. Reseñamos los siguientes:

FRANCIA

En Francia se suceden las acciones contra los invasores y contra quienes les sirven desde Vichy.

En Burdeos más de 20,000 personas desfilaron por las calles silenciosamente, para entregar una carta a M. Marquet, Alcalde de la ciudad, protestando por la ocupación alemana y por la política de colaboración entre Vichy y el Eje.

En Nantes, 60,000 personas cubrieron de flores las tumbas de los aviadores británicos mientras en todas las principales ciudades de Francia los habitantes se reunían silenciosamente en las plazas, permaneciendo con los brazos cruzados, en señal de protesta.

En Niza y Cannes, amanecieron las calles empavadas con los colores de la bandera francesa, recorriendo aquéllas una enorme muchedumbre que lanzaba "muera" a los italianos, los cuales no se atrevían a intervenir ante el temor de provocar una verdadera rebelión.

En París, la policía alemana pretendió impedir el paso hasta la estatua de Juana de Arco. Sin embargo, a una hora determinada, decenas de millares de franceses desfilaron por los boulevares, la Rue Royale y los Campos Elíseos, cantando la Marsellesa. La masa del pueblo era imponente; una manifestación llegó hasta el Arco del Triunfo, pasando por delante del Cuartel General de los alemanes, al grito de "¡Viva Inglaterra!", "¡Viva la URSS!", "¡Viva De Gaulle!"

Hoy se produjo el descarrilamiento de un tren militar alemán que se dirigía hacia la frontera. El hecho ocurrió en las cercanías de Verdún, resultando gran cantidad de soldados muertos y heridos. Las investigaciones efectuadas a raíz del suceso, demostraron que unos cincuenta metros de vía habían sido levantados y que las tuercas habían sido quitadas en varios centenares de metros.

Como el hecho obedece a un sabotaje contra los alemanes, la policía de ocupación ha ofrecido un premio de 200,000 francos a quien delate a los autores.

NORUEGA

Se han recibido informes en el sentido de que los nazis declararon el estado de sitio en la población de Alesund, sobre la costa occidental de Noruega, como resultado de actos de sabotaje y grandes manifestaciones antialemenas.

RUMANIA

Como represalia a los continuos actos de sabotaje y destrucción de todo lo que pueda ser útil a los invasores, el Alto Mando nazi

"Izvestia" comenta el acuerdo Soviético-polaco

La importancia del acuerdo Soviético-Polaco, como el acuerdo Soviético-Checoslovaco y el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre la U. R. S. S. y Yugoslavia, sobrepasa enormemente el cuadro de relaciones de los dos Estados firmantes. El acuerdo adquiere particular importancia en estas condiciones de lucha a muerte de los Estados democráticos contra los fascistas, combate cuyo peso principal recae sobre la U. R. S. S., destacamento avanzado de la humanidad, y cuyo resultado victorioso, gracias a la U. R. S. S., terminará resueltamente con la barbarie hitleriana.

La importancia del acuerdo Soviético-Polaco reside también, en el hecho de que en adelante la guerra popular en los países sometidos por la Alemania hitleriana se desarrollará con nueva fuerza y heroísmo. Cuando se analice el acuerdo Soviético-Polaco, se harán a veces disquisiciones históricas e intentos de paralelos históricos que no pueden ser considerados justos. Por ejemplo, pueden indicarse en el discurso de Sikorsky, primer ministro de Polonia, pronunciado por radio en Londres. En su discurso Sikorsky estableció el paralelo entre 1795 (año en que "Dos grandes potencias, Alemania y Rusia, juraron que Polonia y la nación polaca debían desaparecer para siempre"), y 1939, cuando se concluyó "un acuerdo análogo".

El año 1795, denominado el año del tercer reparto de Polonia, vio la caída de Polonia.

No solamente y no tanto por causas políticas exteriores como por efecto de la política interior. No es casual que Marx escribiera sobre este hecho: "Sólo la Polonia democrática podría ser independiente". Es una observación profundamente justa no sólo para aquella Polonia, sino para la Polonia actual. También es aplicable para los hombres públicos del Estado polaco.

En 1795, Polonia fué la consecuencia directa de la colaboración de los Estados de la Europa de entonces, que se unieron para luchar contra las revoluciones y movimientos de liberación nacional. Es decir, entre 1795 y 1939 no existe ni puede existir ninguna analogía. La entrada de tropas soviéticas en las regiones orientales de Polonia en 1939, se realizó en condiciones que, como hizo observar justamente Molotov en su discurso del 17 de Septiembre de 1939, la Polonia se transformó, en un campo propicio para toda clase de eventualidades y sorpresas, que podrían crear una amenaza para la U. R. S. S. Ya es sabido que esas regiones estaban

pobladas, en su inmensa mayoría, por ucranianos y bielorrusos, y que la U. R. S. S. estimó justamente, como un deber sagrado, tender una mano fraternal a estos pueblos frente a la amenaza de ocupación alemana. A la luz de los acontecimientos actuales, se ve con particular claridad la razón que el Gobierno Soviético tuvo en el otoño de 1939 cuando no permitió al fascismo alemán ocupar la Ucrania y la Bielorrusia occidentales, donde hubiera encontrado un trampolín para la agresión contra la U. R. S. S.

El papel jugado por los territorios incorporados en 1939 a la U. R. S. S. es por completo evidente que ha determinado el fracaso impuesto a la guerra relámpago hitleriana. No hay lugar a dudas que la situación de las tropas alemanas hubiese sido más ventajosa si las unidades soviéticas se hubiesen visto obligadas a detener el golpe péfido e inesperado de las tropas alemanas en la zona de Lvov-Brest-Litostk, sino en la línea de Odesa-Kamenest-Podols-Minks.

Sólo la previsión y la perspectiva profunda del Gobierno Soviético aseguraron a la U. R. S. S. la adquisición de espacio y ventajas estratégicas. En virtud del acuerdo Soviético-Polaco se recordó que los tratados Soviético-Alemanes de 1939 relativos a cambios territoriales en Polonia perdieron su vigor. Esto subraya el hecho de que "Los cambios territoriales" no son eternos, como el hecho de que las fronteras previstas por estos "cambios" no representaban nada inmutable. No consideramos, por ejemplo, como inmutables las fronteras de la U. R. S. S. con Polonia restablecidas por el tratado de Riga de 1921, del mismo modo que no compartimos el punto de vista de que "Nadie intente suponer que las fronteras del Estado Polaco de 1939 puedan ser puestas en duda", como declaró Sikorsky en su discurso.

ordenó hoy el fusilamiento de 90 comunistas. Este fusilamiento, según los nazis, es para que sirva de ejemplo al resto del pueblo, ya que los últimos actos de sabotaje cometidos por el pueblo rumano, fueron quemar 700,000 kilos de tabaco, en Chisinau. En Florești, Soldanisti y Torsei, fueron destruidos dos millones trescientos mil kilos del mismo producto que iban a ser enviados al frente.

POLONIA

En la ciudad de Gidnia aparecieron muertos en una carretera siete oficiales nazis, con un cartel en el pecho que decía: "EL PACTO POLACO-SOVIETICO HA ENTRADO EN VIGOR".

Numerosos guerrilleros polacos están operando contra el ejército nazi, realizando diariamente actos de verdadero heroísmo. Un grupo de éstos penetró en la ciudad de Pinks, incendiando los depósitos de material de guerra instalados por los alemanes. En su retirada, los guerrilleros encuentran el más decidido apoyo por parte de la población campesina, la que les facilita víveres y les indica los lugares en que se encuentran las tropas nazis de descanso.

En la ciudad de Oswiecim, donde se encuentran, en los campos de concentración, varios miles de patriotas polacos, se han producido serios disturbios.

Un grupo de ellos, que había sido enviado a ejecutar trabajos en las carreteras, aprovechó la oportunidad para matar a pedradas a los alemanes que los custodiaban, fúgandose en seguida a campo traviesa, para unirse a las guerrillas que luchan contra el invasor.

En el puerto polaco de Gidnia, un barco alemán, cargado de municiones, fué volado mediante un acto de sabotaje organizado por los marinos del puerto. Como este barco se encontraba al lado de otro mercante y de un destroyer alemán, provocó el hundimiento de éstos.

YUGOSLAVIA

Se ha producido un violento encuentro entre la población yugoslava y las tropas nazis, las cuales fueron atacadas con violencia. La población yugoslava está cada día luchando con mayor tenacidad en contra de los invasores. Los últimos actos de sabotaje consistieron en cortar las comunicaciones, volando varios puentes y destruyendo los depósitos de víveres y transportes.

Toda la nación participa en la lucha activa contra el hitlerismo y en estos últimos tiempos se está procediendo a destruir el sobrante de las cosechas con objeto de que no puedan ser requisadas por los nazis.

El convenio comercial norteamericano-soviético

El gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica ha firmado un nuevo tratado de comercio con el gobierno de la Unión Soviética. La firma de este tratado significa, por parte de la URSS, la continuación de una prolongada línea política de mantener relaciones pacíficas, en lo diplomático, con todos los Estados lealmente dispuestos a otorgarle reciprocidad; pero fundamentalmente debemos ver en él el primer paso hacia una inteligencia eficaz entre ambos grandes Estados, hacia una ayuda efectiva de Estados Unidos a la URSS, en la lucha que esta e Inglaterra sostiene contra los agresores nazis. Vemos en este acuerdo un primer paso del respaldo y ayuda que Estados Unidos prestará a la alianza anglo-soviética en cuyo fortalecimiento y efectividad tan interesados han de estar los gobernantes y el pueblo de Norteamérica.

Refuerza esta opinión el hecho de que, previamente a la firma del tratado de comercio, el Presidente Roosevelt hizo ir a Moscú, con carácter oficial y para que se entrevistara con los dirigentes de la Unión Soviética, a su enviado especial, Harry Hopkins.

Todos los países de América deben respaldarlo estableciendo relaciones diplomáticas y comerciales con la URSS

Mister Hopkins celebró diversas y detenidas conferencias en Moscú, incluso con Stalin, e hizo después de ellas importantes declaraciones en el sentido de un entendimiento perfecto entre ambos gobiernos sobre los asuntos debatidos y la disposición de Washington ya anunciada de ayudar a la URSS. El tratado de comercio firmado en Washington el día 4, es la expresión de este entendimiento en materia tan fundamental como la económica. De acuerdo con este tratado, los Estados Unidos — se ha informado — proporcionarán a la URSS toda la ayuda económica que necesite, por más amplia que sea, en su lucha contra la Alemania hitleriana. Segün informaciones de Prensa, esta ayuda ha comenzado ya a ser prestada.

Por su parte, el embajador soviético Umanski, declaró después de la firma del tratado su satisfacción por haberse llegado

a él y su esperanza de que la importancia de los envíos norteamericanos a la URSS responderían a la magnitud de la resistencia soviética.

El gesto del gobierno de Estados Unidos debe ser un ejemplo y un acicate para los gobiernos de los demás Estados del Continente Americano. La URSS está ahora llevando el peso — terrible peso — de la lucha armada contra los bárbaros nazistas, y quien de verdad quiera contribuir al hundimiento del nazismo, debe ayudar a la URSS, como han decidido ayudarla los Estados Unidos. Si se quiere servir la causa del hundimiento de Hitler para la liberación de los pueblos sojuzgados y para la eliminación del peligro que Hitler representa para el mundo entero, es preciso que los gobiernos latinoamericanos, a ejemplo del gobierno de Washington, establezcan relaciones comerciales y diplomáticas con la URSS, y presten al gobierno y al pueblo soviéticos toda la ayuda efectiva que sus recursos les permitan.

Ayudando a la URSS e Inglaterra se combate a Hitler. Fortaleciendo todavía más a la U. R. S. S. y a Inglaterra, se contribuye al aniquilamiento del hitlerismo. No es lícito encubrir el abandono de la URSS a sus propios recursos con el pretexto de que esos son enormes. Es cierto que la URSS dispone de medios formidables; pero nadie tiene derecho a desconocer que la batalla que está librando contra sus agresores es de una magnitud sin precedentes; nadie tiene derecho a desconocer que esta batalla gigantesca comporta una inconcebible destrucción de riquezas naturales, de material y de hombres. Hacerlo así, es tratar de justificar la dejación del cumplimiento de un deber de solidaridad hacia la URSS, elemental en todos los hombres libres. Por el contrario: pese a los recursos prodigiosos de que la URSS dispone, hay que plantearse la cuestión de que esos recursos no son inagotables, de que lo destruido necesita ser reemplazado con creces, de que el incremento de la ayuda a la URSS e Inglaterra acelerará la victoria de los Aliados y la derrota final de Hitler.

Leed y Propagad Nuestra Bandera



MUJERES SOVIETICAS.

La carta de Franco y el deber de los pueblos de América

En nuestro penúltimo número señaláramos cómo la política franquista se orienta decididamente a participar de lleno en la aventura que Hitler ha emprendido en suelo soviético.

Las últimas informaciones procedentes de España confirman los temores apuntados, y ratifican, en teramente, nuestras afirmaciones. Además de esas informaciones, está el propio mensaje que Franco ha enviado a los países de América, mensaje cuyo significado no es otro que el de pulsar hasta qué punto la política hitleriana del franquismo tendrá eco y apoyo en este Hemisferio. No estando muy seguro el "Caudillo" de que las simpatías de los gobiernos y países americanos respalden su actitud, al dirigirse a ellos lo hace en el tono del hombre que ante sí no tiene otro camino ni ningún, na otra perspectiva, que incluso la propia presión popular (!), le fuerza a ello, y por sí esto no fue

bastante, Franco habla de que al preparar el envío de noventa mil españoles para que vayan a combatir en pro de la causa del fascismo alemán lo hace en homenaje de LA DEFENSA DE LA CIVILIZACION CRISTIANA OCCIDENTAL.

¿Quién que no sea un enemigo declarado de la liberación de los pueblos, de la noble causa que defienden las armas soviéticas e inglesas, no ha de sentirse estremecer de indignación al escuchar semejante lenguaje de labios de un asesino y un traidor?

Pero con todo, no es sacar esta conclusión lo más importante al examinar, el contenido del mensaje franquista. Lo importante, lo fundamental, es la confesión del envío de NOVENTA MIL HOMBRES al Frente Oriental, para ser enrolados en el Ejército alemán sin perjuicio de continuar el reclutamiento de nuevos núcleos. Esto ya no significa la ayuda "simbólica", basada en el envío de unos millares mal contados de falangistas seguros y obedientes. Todo lo contrario. El anuncio de tal decisión quiere decir que la sangre de la juventud española va a ser sacrificada en beneficio de la causa de los peores y más encarnizados enemigos de la humanidad, la causa de las pandillas nazi-fascistas, que han huido a Europa, y con Europa a nuestro pueblo, en el hambre y la esclavitud, y ahora quieren extender esa misma suerte a las tierras felices, prósperas y libres, de la gran Unión Soviética. Esto significa que Franco rompe con todas las formas convencionales observadas hasta ahora, y presionado por

su amo y señor, se dispone a formar frente, con todas las consecuencias, al lado de Hitler en la guerra en que se ventilan la libertad y el progreso de los pueblos.

Obrando bajo la inspiración de Berlín, inspiración que no admite réplica, Franco y sus órganos de Prensa han arrojado en los últimos días en su campaña de mentiras e infamias contra la Unión Soviética, y en el mismo tono se expresan hablando de los Gobiernos de Londres y Washington. El lenguaje es provocador, como corresponde a quien ya ha adoptado una decisión suprema y definitiva. Se ataca al Gobierno norteamericano por su posición cada día más firme de ayuda a la U. R. S. S. y a Inglaterra, y por la forma en que va adoptando medidas adecuadas contra las amenazas y los manejos atentatorios a la seguridad de los Estados Unidos y el Hemisferio Occidental, que desarrollan los agentes de Hitler por estas latitudes, entre los que se cuentan los propios falangistas. Y a la vez crecen en el Continente las provocaciones fomentadas por la quinta columna nazi-falangista, como lo demuestra el último complot abortado en Colombia.

Tal es el panorama que en estos momentos ofrece la política de la España franquista. Sólo los ciegos pueden negar que Franco no es un beligerante, un aliado, de consecuencia e incondicional de Hitler. No caben ya confusiones. Ni para los gobiernos americanos que han recibido el mensaje de Franco, ni para sus países respectivos, ni para las Colonias de residentes españoles del Continente ni para nadie. En lo que tampoco debe existir

confusión es en la rectificación. Si Franco se ha decidido a llegar hasta donde está llegando, preciso es reconocer que ello fué debido a no faltarle alientos y ayudas allí donde sólo debió encontrar repulsas y negativas rotundas. Esta política de transigencia, de condescender, de atraírnoslo, ha traído como consecuencia que Franco se haya envuelto cada día más y más, que haya prestado eficaces ayudas a su amo Hitler, y que hoy esté en condiciones de ser un auxiliar no pequeño en la guerra que el hitlerismo hace contra la U. R. S. S., Inglaterra, los propios Estados Unidos, y todos los pueblos.

Franco ha de ser tratado como lo que es: un beligerante, al igual que Hitler y sus demás aliados. Como tal hay que tratarlo. Toda clase de ayudas deben cesar, todas las actividades falangistas en América deben ser aniquiladas energicamente y sin contemplaciones.

nes, y la respuesta de los gobiernos americanos al mensaje de Franco no puede ser otra que la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales con el gobierno franquista y el liquidar toda labor de Falange en América.

Proceder así es una de las formas más eficaces y poderosas no sólo de ayudar a la causa de la URSS e Inglaterra, sino también de velar y garantizar consecuentemente la seguridad del Continente Americano, así como la libertad y la independencia de cada uno de los países que lo integran. Este proceder significa también ayudar al pueblo español en la lucha que desarrolla para no ser arrastrado a formar filas con las hordas hitlerianas en la guerra contra la URSS e Inglaterra, así como también es un refuerzo importante para acabar con su propia opresión interior, expulsando a los invasores italo-germanos y terminar con sus servidores y lacayos, Franco y Serrano Súñer.

Ciclo de Conferencias sobre la UNION NACIONAL

La Agrupación de Españoles en México va a iniciar una serie de Conferencias sobre este tema. Se ha invitado a intervenir en ellas las más destacadas figuras de los diversos sectores republicanos españoles.

La primera se celebrará el día 25 de agosto a las 8 de la noche en la Sala de Conferencias del Palacio de Bellas Artes, a cargo del ex-diputado comunista español

ANTONIO MIJE

El tema a desarrollar será: Unidad de los españoles para vencer a Franco, e impedir que España sea lanzada a la guerra contra la URSS e Inglaterra

SE HA PUESTO A LA VENTA DOS INTERESANTISIMOS FOLLETOS CON EL

Llamamiento a la Unión Nacional

hecho por el C. C. del Partido Comunista de España

Discurso íntegro de don Juan Negrín

PRONUNCIADO EN LONDRES EL DIA 20 DE JULIO:

PRECIO DE CADA FOLLETO: 10 CTS. LOS PRECIOS CONTRA REEMBOLSO A ROSALES DESP. 3.

Un frente militar en el . . .

(Viene de la pág. 1).

to con los Ejércitos Alemanes. Aún así, la vieja Alemania del Kaiser, por medio de una guerra terrorífica librada simultáneamente Rúsos combatían en el Oriente de combatir con éxito durante cuatro años, y derrotar a la vieja Rusia Zarista, que ofreció un saldo de cinco millones y medio de rusos muertos, heridos y prisioneros.

Hoy la Alemania Nazi es una máquina militar infinitamente más poderosa, desarrollada y organizada. Alemania está en condiciones de extraer de la Europa Central y Occidental, con sus amplísimos y desarrollados recursos técnicos, una gran producción y mano de obra industrial. La Francia de Vichy, Italia y el Japón están del lado de Alemania, mientras que en la guerra anterior eran sus adversarios.

Sólo las gentes más indiferentes e irreflexivas pueden subestimar la magnitud de este conflicto. El éxito sin precedente de las fuerzas soviéticas, conteniendo y destruyendo la ofensiva nazi en estas condiciones, ofensiva desencadenada con todas las ventajas que dá la iniciativa, en un asalto no provocado, y antes de que el Ejército Soviético hubiera realizado su completa movilización, es una hazaña épica que ha suscitado la admiración del mundo.

Pero debemos estar en guardia

para impedir que éstos éxitos engendren una falsa confianza a los pueblos occidentales o la ilusión de que hay que dejarlo todo en manos de los rusos, subestimando la responsabilidad vital que tienen en este conflicto.

LA CUESTION VITAL

Hay una cuestión que se sobrepone a todas las demás cuestiones en el occidente: Como establecer en el occidente, del modo más efectivo y rápido, una total cooperación militar. Esta es la cuestión vital y urgente. Es una cuestión de semanas. Estamos en el momento más favorable, ahora que las fuerzas nazis están débilmente diseminadas en occidente y los pueblos de la Europa occidental se agitan con una nueva esperanza.

La declaración de Litvinov constituye un llamamiento que para nosotros debe estar presente en cada momento: "Es de primera importancia, el que Hitler no tenga un sólo momento de respiro, que vea frustradas sus esperanzas en un armisticio de hecho en Occidente. Puesto que su objetivo consiste en golpear a un adversario de cada vez, el nuestro debe ser el de golpearle simultáneamente, sin tregua ni descanso. Cada golpe que ahora se le aseste es diez veces más efectivo y entraña infinitamente menos gastos y sacrificios que si el golpe fuese asacado cuando uno de sus

adversarios estuviese debilitado". El llamamiento para crear un frente occidental ha sido hecho

por la Convención Popular, cuyo completa movilización de todos los recursos industriales y mili- lio un manifiesto pidiendo "Una tares" para hacer un gran esfuer-

El pueblo norteamericano por la victoria de la Unión Soviética

El Instituto Norteamericano de la Opinión Pública ha hecho recientemente una investigación en el país vecino encaminada a conocer cuál es la opinión de los ciudadanos norteamericanos ante la guerra provocada por el nazismo alemán contra la Unión Soviética.

Las preguntas formuladas por el Instituto fueron las siguientes: "¿Desea usted que la guerra germano-soviética la gane Alemania? ¿Desea usted por el contrario que la gane Rusia?"

He aquí las respuestas:
Por Alemania 4 por ciento.
Indiferentes 17 por ciento.

Por Rusia 72 por ciento.
Sin opinión 7 por ciento.

La razón de que tan abrumadora mayoría se haya inclinado por la victoria de la Unión Soviética se basa, según la propia respuesta de los opinantes, en que RUSIA NO ES UN PAIS IMPERIALISTA. ALEMANIA LO ES. RUSIA, TRIUNFANTE, NO INVADIRIA LOS ESTADOS UNIDOS, EN TANTO QUE ALEMANIA PROBABLEMENTE LO INTENTARIA.

El resultado de esta importante investigación habla por sí sólo. Las cifras demuestran que los capituladores, los agentes de Hitler en Norteamérica, los Lindbergh, los Hearsts, los Hoovers, son una reducida minoría que están muy lejos de representar la opinión y el sentimiento del gran pueblo norteamericano. El resultado de la encuesta prueba también que el pueblo norteamericano comprende con toda claridad el carácter de la guerra que se libra en tierras soviéticas. La URSS, efectivamente, no lucha por oprimir a ningún pueblo, por imponer su predominio sobre ninguna nación, ni sobre la propia Alemania, ni sobre los Estados Unidos, ni sobre otro país cualquiera. Lucha justamente por todo lo contrario. Por la libertad, la seguridad y la liberación de los pueblos de Europa, de América y del mundo entero. Es por estar convencidas de esta gran verdad, que las masas de los Estados Unidos han formulado esa respuesta categórica favorable a la victoria de la Unión Soviética, que ha de ser y será la victoria de Inglaterra y de todos los pueblos que sufren la esclavitud del fascismo alemán o se ven amenazados por ella.

Pero esa respuesta tiene igualmente esta otra y no menos importante significación: la de que el pueblo norteamericano, al manifestar su deseo de que triunfe la URSS, manifiesta también su voluntad por la ayuda, incansable y sin reservas, al gran pueblo soviético para apresurar su triunfo sobre el nazismo bárbaro y sojuzgador de pueblos.

zo unido junto al pueblo soviético. Hitler teme el segundo frente que puede crearse por las fuerzas armadas de Gran Bretaña. La Convención Popular exige que el Gobierno convierta estos temores en una realidad, cumpliendo la Alianza Anglosoviética en la letra y en el espíritu. La Convención Popular ofrece un apoyo total e ilimitado a toda medida que se tome en este sentido. La Convención Popular declara que cualquier persona que se oponga a esta acción o que vacile en llevarla a cabo debe ser colocada en la picota como un enemigo público, y expulsada de sus cargos oficiales o de sus puestos de responsabilidad. ¡Convirtámonos en realidad la alianza Anglo-soviética! — ¡Acabemos con el silencio en el frente occidental!

Esta demanda de crear un frente occidental ha sido ampliamente desarrollada por la prensa. El corresponsal político del New Chronicle preguntaba si el Gobierno Inglés se daba cuenta de: Que la cuestión de máxima importancia en la opinión pública era: Qué ayuda se puede dar a Rusia y con gobierno de que los ciudadanos británicos de todas las clases condiciones y partidos, no hablan de otra cosa en relación con la nueva guerra y que crece su exasperación ante lo que ellos consideran una burda pasividad de nuestro Estado Mayor General?

El 20 de Julio, el "Sunday Express" decía: "En este crítico momento en que Hitler se ha visto obligado a concentrar su fuerza combativa contra Rusia, cuando mantiene en los países ocupados la mayor parte de sus tropas de segunda categoría, cuando existe un fermento y un desasosiego grandes en todas las naciones conquistadas, no hay un sólo soldado británico que luche en ningún sitio, excepto a lo largo de la corta frontera libio-egipcia. ¿Están ustedes satisfechos? En el momento en que la creación de un segundo frente de combate no sólo sería un gran alivio para Rusia, sino que prendería la llama que inflamaría todo el Continente, nos vemos obligados a ser meros espectadores de la guerra. ¿Qué es lo que pasa?"

El "Dayle Mail" escribe el 7 de julio: "En todo el país se manifiesta una creciente impaciencia con relación al volumen de nuestra ayuda a Rusia. Mucha gente piensa que las incursiones de la Real Fuerza Aérea contra Alemania y los países que ocupa, por fuerte que esa acción aérea sea, no es bastante".

Asimismo, el "Dayle Telegraph" comentaba el 14 de julio: "Ciertamente se harán gigantescos esfuerzos para destruir los ejércitos rusos. Nuestro deber en esta guerra de dos frentes y la acción militar conjunta, deben ser reforzados al máximo".

El "Edvening Standard" pedía el 29 de julio: "Debemos arrojar a la contienda cada onza que podamos proporcionar a nuestro magnífico aliado. Deberíamos enviarles toda la ayuda técnica precisa para el fortalecimiento de su defensa material. Deberíamos entrar en un combate abierto en el occidente o donde quiera que podamos organizar o improvisar una desviación del enemigo".

El comentario más significativo de todos es el del "Times", del 29 de julio: "Lo que es importante es la creciente necesidad de aportar todo el peso del poder británico en la balanza de la lucha, tanto mediante un asalto a Alemania hoy, como con una producción significada para las campañas de mañana. Hay que ver que para Rusia, lo mismo que para nosotros, el peligro de la derrota puede discernirse a la corta y no a la larga".

Aún no se ha hecho ninguna indicación sobre el punto de vista del Gobierno acerca de este problema. En el debate de la Cámara de los Comunes, celebrado el 29 de julio sobre el problema de la producción, el crítico principal de la oposición, diputado laborista Emanuel Shinwell, declaró que la cuestión de la producción plantea la posibilidad de un segundo frente militar. Sin embargo Bevin, contestando en nombre del Gobierno dijo: "Se pregunta por qué no prestamos más ayuda a Rusia. Con toda seguridad se sabe que el problema con que el Ejército se enfrenta hoy es el de nuestro fracaso en la producción es la causa de no haber tomado ya la iniciativa en alguna forma en el Continente Europeo, es inerte por lo que respecta a la marcha de la producción. En estos momentos en que Rusia lucha por su existencia, sería torpe pensar por un momento que el gabinete británico no hace los esfuerzos que puede. Tal afirmación es un error".

Es evidente que el gobierno, por razones estratégicas, no podía hacer de antemano una declaración sobre planes concretos.

Pero, el pueblo inglés exige, con voz energética, que se tomen inmediatamente las efectivas medidas. Su impaciencia crece ante la demora.

Si la opinión expresada por el general Wavell en una entrevista de prensa, a principios del mes de julio, en la que declaró que la ofensiva nazi en oriente "nos ha dado un respiro para reequiparnos y descansar", fuera considerada como el punto de vista del Alto Mando, entonces, este punto de vista es manifiestamente contrario a los sentimientos del pueblo de este país y no corresponde a las necesidades urgentes y precisas de la situación.

Es evidente que tal punto de vista no sería satisfactorio para los que no tienen la necesaria información detallada o los conocimientos técnicos para intentar analizar como amateurs el problema técnico de la forma más efectiva en que la acción militar y la colaboración deben desarrollarse en el occidente. Pero, el pueblo de este país exige y tiene el derecho de exigir, sobre la base de la más estrecha consulta entre los estados mayors inglés y soviético, que sean tomadas las medidas más eficaces encaminadas a que un segundo frente militar sea una realidad sin demora.

Para salvar a España y . . .

(Viene de la pág. 1)

ñoles contra el fascismo y su satélite el régimen franquista.

En estas condiciones, el deber de los españoles honrados y patriotas, amantes de su país, de su independencia, de su libertad, consiste en facilitar la realización de ese proceso unitario, de acelerarlo y plasmarlo en una realidad política.

Por ello el Partido Comunista de España, tomando en cuenta la nueva situación internacional y la que se crea en nuestro país, consciente de su responsabilidad y seguro de expresar el sentir de la inmensa mayoría de nuestros compatriotas, ha lanzado su llamamiento de Unión Nacional de todos los españoles para la lucha contra Franco, los invasores y los traidores, por la independencia y la libertad de España.

Unión Nacional realizada y teniendo por base un programa que respondiendo a la nueva situación y salvando ya los principios y objetivos propios que animan a las diversas fuerzas sociales y políticas que deben coincidir en él, expresa los objetivos comunes de la inmensa mayoría del país y de sus diversas fuerzas y hombres representativos, uniendo en la acción a la mayoría de los españoles.

El programa formulado por el Partido Comunista de España retiene esas características siendo sin duda una plataforma de acción unitaria para la lucha y punto de partida para que las fuerzas políticas que deben formar en la Unión Nacional, a través de la discusión fraternal y con alteza de miras, encuentren la base común de acción.

Los intereses más vitales de la clase obrera y de los campesinos; de las grandes masas de la pequeña burguesía; de los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia, de sectores importantes de la burguesía española, así como de innumerables jefes y oficiales del Ejército, de los sectores católicos del país, coinciden en una serie de aspectos que son decisivos para el logro de un movimiento nacional de la inmensa mayoría de los españoles.

Acabar con la situación de cientos de miles de españoles, encarcelados, sometidos a torturas infames, con la amenaza de ejecución suspendida sobre miles de hombres; con el exilio de más de doscientos mil españoles; con el terror que aniquila a una gran mayoría del país independientemente de su condición social y política y que halla su expresión en el ansia de una amnistía general.

Acabar con el hambre y la miseria, con los salarios infames, con el paro forzoso, con los escasos e injustos racionamientos que debilitan a generaciones enteras, que fomentan la mendicidad, la prostitución, la tuberculosis, que matan toda posibilidad de resurgimiento de España. He ahí un deseo común de los españoles que se levantan con indignación creciente al ver cómo la riqueza agrícola de nuestros país es enviada en proporciones cada vez mayores al fascismo alemán.

Terminar con la política agraria del régimen franquista que determina el profundo descontento de los campesinos y la reducción de la producción agrícola de España, al verse privados de la tierra que trabajan, aplastados con agobiadores impuestos y con el saqueo de Abastos. Efectuar una justa distribución de tierras entre los campesinos, ejemplo este que la República ofreció durante la guerra, he ahí un deseo sentido en el país con fuerza extraordinaria.

Dar a Cataluña y Euzkadi y también a Galicia las libertades nacionales que tienen indiscutible derecho y que la Constitución determina, posibilitando con ello la unidad de los pueblos de España y haciendo desaparecer la política actual de opresión sobre esos pueblos y de división de España.

Hacer posible una vida digna a las masas de funcionarios, empleados, pequeños comerciantes e industriales hoy sometidos a difíciles condiciones de existencia, abrumados por impuestos, contribuciones y condenados con castigos tales como el enrolamiento en batallones de trabajo o el encarcelamiento.

Hacer posible que sectores de la pequeña burguesía y de la burguesía no se vean sacrificados sin poder disponer de materias primas para la producción, como consecuencia de la política del franquismo al servicio de Hitler y de los grandes negociantes y productores de guerra.

Acabar con la saña criminal y vengativa de los falangistas asesinos que con crueldad hacen estragos en el sentimiento católico de ciertas capas del pueblo y restablecer una política de libertad de cultos; he ahí el deseo de la inmensa mayoría de los catalanes.

Los militares patriotas que ven cómo, tras una lucha terrible que ha destruido media España, que ha suprimido físicamente a un millón de españoles, que ha sembrado la miseria y el dolor, la división y el odio, España, lejos de ganar en fuerzas, en personalidad y en prestigio, se ve despreciada y compadecida por el conjunto de naciones libres y por los pueblos de todo el mundo. Que ven con vergüenza cómo los más fieles a la nación, los animados de más espíritu patriótico son eliminados de los puestos de mando del ejército y substituidos por los militares fieles servidores del fascismo invasor, por sus agentes que mangonean el Ejército y la nación. Que sienten asco al conocer el juramento de fidelidad al Fuehrer que se exige a los soldados enviados a combatir contra la URSS.

Es evidente que, además de las masas populares, la inmensa mayoría de los españoles desea la normalidad, la reconstrucción del país, la paz, la satisfacción de las necesidades más elementales así como las libertades democráticas; y comprende la imposibilidad de lograrlo con el régimen actual, con la subsistencia de la infame camarilla franquista que sólo ofrece terror, hambre, guerra y pérdida de la soberanía de España.

Comprende la necesidad de acabar con este régimen para establecer la normalidad en el país, para crear un régimen unido y apoyado en la inmensa mayoría de los españoles, que asegure el desarrollo lógico de progreso que necesita España.

Y la salida capaz de garantizar esto no es otra que el restablecimiento de la normalidad constitucional sobre la base de la Constitución de 1931, sobre la base de la República, proclamada por la voluntad unánime de la inmensa mayoría de los españoles el 14 de abril de 1931 y que sigue siendo base real, legal y jurídica de las instituciones españolas no anuladas por el hecho de que mediante la violencia y la intervención extranjera fuera aplastada momentáneamente, es el reconocimiento del último Gobierno constitucional de España presidido por el Dr. Negrín como gobierno de todos los españoles y de las Cortes de la República. Es claro que el último gobierno de la República debería ser ampliado mediante la incorporación o refuerzo de otras fuerzas políticas de suerte que constituyera una expresión real de la Unión Nacional, y que abarque a sectores que han discrepado del régimen republicano y que habiendo llegado a luchar, contra él, hoy, ante la situación dolorosa del país y el triste porvenir que le depara Franco, poseyendo la triste experiencia de lo que el fascismo significa, habiéndolo sufrido directamente, se inclinan hacia el restablecimiento de la normalidad mediante la Constitución republicana, considerándola como la única base posible de unión de los españoles y la única salida a la situación actual.

De otra parte la clase obrera y las fuerzas democráticas que no olvidan el hecho de que el pueblo español a través de su lucha por la independencia y la libertad fue capaz de afirmar y desarrollar legalmente las conquistas que inició la República española el 14 de abril de 1931, corrigiendo a su vez las debilidades y errores cometidos, comprenden que la cuestión central que se plantea en la situación actual para las fuerzas democráticas así como para todos los españoles es impedir que continúen las consecuencias catastróficas del régimen franquista; el hambre y el terror, que España sea llevada a la guerra y transformada en un feudo del fascismo alemán y los españoles en esclavos; es impedir sobre toda la victoria del fascismo que haría retroceder el mundo a las épocas peores de barbarie y regresión; es crear

la base para el desarrollo progresivo del país.

Y ello sólo es posible uniendo a la inmensa mayoría de los españoles sobre la base de la legalidad republicana cuya Constitución abre todas las posibilidades de desarrollo y de ampliación de la democracia.

La Unión Nacional no se realizará sin dificultades y obstáculos. Sin una lucha tenaz y abnegada; sin sacrificios de parte de los mejores hijos del pueblo español.

De una parte el régimen terrorista de Franco y la Falange intensificando el terror se esforzará por aplastar el descontento y la lucha del pueblo y de todos los españoles.

De igual forma que Hitler se esfuerza, sin éxito, por dificultar un frente mundial de pueblos contra el fascismo con su bandera anticomunista, Franco también apelando a todos los recursos, presentando la guerra como dirigida "contra el comunismo y en defensa de la civilización y la cristiandad", vertiendo toda suerte de trágicas predicciones acerca del "caos" del comunismo, de la revolución, etc., como salida de la situación en caso de un cambio de régimen, se esforzará por paralizar la acción de ciertos sectores del país, sembrando en ellos la confusión, para impedir la Unión Nacional.

Por otro lado, elementos reaccionarios que temen por sobre todo al pueblo, que sólo por causa de Franco y no por su voluntad han dejado de cooperar con su régimen harán toda suerte de maniobras que ya se vislumbran para impedir la unión de los españoles.

Los provocadores trotskistas y casadistas, los divisionistas como Prieto, etc., tomando como base la división que entre las fuerzas populares produjo la traición que dio fin a nuestra guerra se esforzarán como ya lo hacen, por agudizar las fricciones y recelos entre las diversas fuerzas políticas para dificultar así la Unión Nacional.

Son justamente estas fuerzas, las que el Partido Comunista señala como al margen de la Unión Nacional, es decir, Franco y los falangistas tintos en sangre del pueblo; los que entregaron a éste ataque de piés y manos al enemigo como Casado, Wenceslao Carrillo, Miaja, Mera, etc., los trotskistas, agentes de la Gestapo; así como los provocadores Araquistáin, Baraibar, Santillán y los divisionistas como Prieto.

Pero tales obstáculos no serán suficientes para detener la voluntad de los españoles y de la Unión Nacional, que se realizará a pesar de todo, porque en presencia de esos peligros y obstáculos es menester comprender el enérgico esfuerzo y la intensa cooperación que todos los españoles honrados deben prestar a la formación de la Unión Nacional, particularmente las fuerzas democráticas y progresivas, las que en el curso de la lucha por la libertad y la independencia de España han visto cuán poderosa y potente era el arma de la unidad, las que más puros de coincidencia tienen en sus objetivos. Es vital, activas y decididas, atraerán mejor a la acción de gente que en la medida en que sean ellas las más otras fuerzas más medrosas y vacilantes.

Es importante hoy, la mayor relación y discusion fraternal entre los nombres representativos de las diversas fuerzas políticas que deben formar en la Unión Nacional, en el país y en la emigración, sobre los objetivos y la forma de unir a todos los españoles. Es necesario que ciertos hombres metidos hasta aquí en sus torres de marfil, salgan de ellas y sientan más al pueblo español que lucha y sufre y ansia salir de la situación en que se halla, rectificando allí donde sea preciso, y revisando los errores cometidos, con lealtad y amplitud de miras: eliminando radicalmente toda mezquina ambición y toda tendencia a no ver más que a través de lo que para ellos personalmente representa toda acción política; disponiéndose a formar como combatientes de la Unión Nacional.

Un peligro enorme sería esperar lo todo, sin participar activamente, de la coincidencia de los hombres políticos representativos, de la reorganización del gobierno, etc.

El Dr. Negrín, con motivo del 18 de julio ha hecho un llamamiento a la unidad de los españoles que tiene y ha de tener aun más extraordinaria repercusión. Además de constituir una aportación valiosísima a la unidad de los españoles es un llamamiento a la acción que debe ser recogida en el país y en la emigración.

Y de un modo especial la clase obrera, que fue, durante los treinta y dos meses de lucha la vanguardia en la lucha y en el sacrificio por la independencia y la libertad; la más consecuente en la lucha y en la resistencia al franquismo; la que constituye, unida, el nervio vital de la nación, debe jugar un papel decisivo en la Unión Nacional.

Ello sólo será posible en la medida en que los obreros ugetistas y cenetistas, cualquiera sea su ideología se unifican en los lugares de trabajo, en las cárceles y campos de concentración, en donde quiera que se hallen; en la medida en que los dirigentes de la UGT y de la CNT, hagan esfuerzos serios en la vía de la unidad de la clase obrera española.

La acción y la lucha diarias en el país y en la emigración es lo que fundamentalmente acelera la Unión Nacional. La organización cada vez mayor de la lucha; la incorporación a ella de nuevos sectores y la unidad en la acción; el logro de conquistas parciales en orden al terror, al hambre, etc., estimula a la lucha a nuevas capas; las dificultades y obstáculos a los planes de Franco y de los fascistas alemanes, impidiendo sea arrastrado el país a la guerra; esta acción diaria al tiempo que arranca cada día a régimen puntos de apoyo y debilita su base atrae y estimula a nuevos sectores a la lucha y crea la base efectiva del movimiento de Unión Nacional.

Por ello el Partido Comunista, al tiempo que fija su posición que constituye la norma de su política en la situación actual; al tiempo que hará los máximos esfuerzos por llegar a una coincidencia en torno a un programa con los hombres representativos de los diversos sectores, apoyando y estimulando todos los pasos que en este sentido se han dado, realizará los máximos esfuerzos por organizar unida a las demás fuerzas la lucha del pueblo y de todos los sectores coincidentes.

Contra el terror y por la amnistía, organizando en los lugares de trabajo y vivienda grupos de solidaridad a todos los presos y perseguidos del régimen, cualquiera que sea su condición social y política.

Contra el hambre que afecta a todo el país y por que los víveres que hoy son enviados a Alemania sean puestos al servicio del pueblo.

Contra los invasores germano-italianos y por su expulsión del país haciéndoles la vida imposible en éste.

Contra la ayuda en materiales, trabajadores, técnicos y soldados al fascismo alemán y por la lucha más resuelta por evitar apelando a todos los medios, la entrada de España en la guerra contra la Unión Soviética, Inglaterra y sus aliados.

Por unir a todos los españoles contra el régimen de Franco, por su derrocamiento y por la restauración de la República sobre la base de la Constitución de 1931, que asegure la independencia y soberanía de España y el disfrute de las libertades.

Por el gobierno de la República, presidido por el Dr. Negrín y por la vigencia de las Cortes Republicanas.

De esa suerte se ayudará a la Unión Soviética, Inglaterra, a todos los pueblos democráticos, a los países dominados por el fascismo, en primer lugar al propio pueblo alemán a recuperar su independencia y sus libertades democráticas. De esa suerte se acelerará la liberación de España.

LA "LINEA STALIN" NO EXISTE. Existe la línea inexpugnable del Ejército y del pueblo

La Oficina de Información soviética transmite el siguiente comunicado:

"CUENTOS ARABES DEL ALTO MANDO ALEMÁN O BALANCE DE SEIS SEMANAS DE GUERRA"

"Han transcurrido más de seis semanas desde que las tropas germano-fascistas atacaron pérdida, mente a la URSS. Encontrando la poderosa resistencia del Ejército Rojo, las tropas alemanas sufrieron pérdidas inmensas en hombres y armamento. La resistencia cada vez mayor del Ejército Rojo, las audaces operaciones de los guerrilleros y la lucha de todo el pueblo soviético contra los invasores, tuvieron una influencia negativa no sólo sobre la capacidad de combate y el estado moral de las tropas germano-fascistas, sino también sobre el estado político-moral del pueblo alemán. El cansancio de una guerra prolongada, las noticias que penetran en Alemania sobre las enormes pérdidas de su Ejército, el empeoramiento brusco en la situación de abastecimientos de víveres en Alemania y la creciente desorganización de la industria, producen el desánimo y la confusión en la población alemana. La propaganda fascista intenta, por medio de comunicados falsos sobre la marcha de las operaciones militares en el frente oriental, elevar el espíritu del soldado alemán y de la población del país. Ocultando a la población alemana las verdaderas bajas del Ejército fascista en la guerra contra la URSS, la propaganda de Hitler alimenta a la población con absurdos ridículos. Como, por ejemplo, el de que dieciséis soldados de caballería alemanes aniquilaron un regimiento soviético, o el de que cinco in-

fantes alemanes se apoderaron de diecisiete fortificaciones, destruyendo el regimiento soviético que las defendía. Lo absurdo de esta clase de noticias es tan evidente, que no inspiran confianza alguna a la población alemana, y es natural que en el país se haya creado, según manifestaciones del propio mando alemán, un estado de "in-

tranquilidad sobre la marcha de las operaciones militares". Por esta razón, la propaganda alemana, en cooperación con los esfuerzos del alto mando alemán, lanzó un nuevo truco publicando el seis de agosto sensacionales noticias sobre la marcha de las operaciones militares en el frente oriental. Procurando justificar las graves

pérdidas alemanas en el frente y de Finlandia hasta el Mar Negro, en todas las partes en que las tropas alemanas encuentran la resistencia tenaz del Ejército Rojo y sufren pérdidas muy elevadas. Es natural que el Gobierno soviético creó a su debido tiempo, y en los lugares necesarios, fortificaciones de campaña. Sin embargo, no existió ni existe ninguna "línea

Stalin" especial. Esta línea fue inventada por los alemanes como una justificación de sus enormes bajas, que se explican no por la existencia de una "línea especial" para la defensa de la URSS, sino porque el Ejército Rojo y el pueblo soviético defienden su patria con gran heroísmo y valor, convirtiendo cada pulgada de su tierra natal en un punto fortificado. No es menos absurdo y ridículo el "balance" hitleriano sobre supuestos prisioneros y trofeos capturados por el ejército alemán en el frente oriental. El alto mando alemán ha publicado las siguientes cifras fantásticas de pérdidas soviéticas en seis semanas: prisioneros, 895,000; tanques, 13,145; cañones, 10,388 y aviones 9,082. Aquí la propaganda alemana se superó a sí misma. La técnica de este falso "balance" es: ocupando unos y otros distritos soviéticos, los fascistas movilizan inmediatamente, y por la fuerza, a la población — campesinos, empleados, mujeres — para diferentes trabajos duros, los trasladan a retaguardia y declaran a esta población prisioneros de guerra. Es comprensible que de esta manera se pueden calcular no sólo 895,000 prisioneros capturados supuestamente por los alemanes en el curso de la guerra, sino bastantes más.

Así se fabrica, en los comunicados del Buró de Información alemán, esa leyenda sobre el número de prisioneros capturados. Idéntico y torpe truco lanzó la propaganda alemana al publicar datos falsos sobre los trofeos supuestamente capturados de cañones, tanques y aviones soviéticos. Al fabricar estas "datos" los fascistas incluyeron, según parece, en ellos, en primer lugar, sus propias pérdidas. Si a estas pérdidas se añaden las nuestras y aún se agregan las que se les puedan ocurrir, es natural que, de este modo, pueden suponerse destruidos por los alemanes durante nuestra guerra, no solamente trece mil tanques soviéticos, diez mil cañones y nueve mil aviones, sino bastante más. Es evidente que el alto mando del ejército alemán no ha decidido en vano la publicación de esas falsas

noticias calmanes, sobre la marcha de las operaciones militares. Se vio obligado a ello ante el fracaso de sus planes de guerra relámpago contra la URSS, ante el fracaso de su plan de bandíos de captura de ricos trofeos en territorio ocupado: trigo, ganados, fábricas, diferentes construcciones, reservas de materias primas, mercancías, etc. Se ve obligado a ello, también, ante las bajas del ejército alemán en hombres y material. En vista de que el mando alemán no se arriesgó a publicar los verdaderos datos sobre sus pérdidas, esta deficiencia de los "comunicados extraordinarios" de la propaganda alemana del seis de agosto la completará la oficina de información soviética: en las seis semanas de la guerra, la Alemania fascista perdió más de millón y medio en muertos, heridos y prisioneros. Estas enormes pérdidas se explican por el hecho de que los alemanes lanzan al combate, cada vez con mayor frecuencia, a soldados mayores de cuarenta y cinco años y a jóvenes de diecisiete. Nuestras pérdidas en muertos y desaparecidos son cerca de seiscientos mil hombres. Las divisiones alemanas de tanques sufrieron graves pérdidas. El Ejército Rojo capturó y destruyó más de seis mil tanques alemanes. Nuestras pérdidas son de cerca de cinco mil tanques. La artillería alemana sufrió pérdidas muy graves. En seis semanas de guerra, el Ejército Rojo se apoderó y destruyó más de ocho mil cañones alemanes, perdiendo en ese mismo período cerca de siete mil cañones. Las pérdidas de la aviación alemana son especialmente graves. Según datos precisos los alemanes perdieron más de seis mil aviones. Nuestras pérdidas en las seis semanas, son de cerca de cuatro mil aparatos. Según puede verse por el cuadro anteriormente expuesto, el balance real de la guerra durante las seis semanas transcurridas, hecho por la Alemania hitleriana contra la URSS, se diferencia tanto como el cielo de la tierra en los "comunicados extraordinarios" y falsos de la propaganda alemana que llega al colmo de las mentiras".



Trabajadores de la Vieja Guardia desfilando con sus banderas por la Plaza Roja de Moscú.

Cómo luchan los héroes soviéticos

Centenares de destacamentos de guerrilleros actúan en la retaguardia de la Bielorusia ocupada por los Nazis, a los que asestan tremendos golpes. Cerca de la Aldea K, un destacamento de guerrilleros al mando del Comandante B., atacó al Estado Mayor de una división alemana capturando sus planes de operaciones. El general fascista y otros altos oficiales que se encontraban en el campamento fueron muertos. Guerrilleros al mando del Teniente B., en un ataque contra unidades alemanas de descanso en un bosque, les causaron más de 150 muertos. Otro destacamento de guerrilleros recibió noticias de que el enemigo trataba de reconstruir un puente que había sido volado en días anteriores. Los guerrilleros dejaron que el puente fuera reconstruido, y en el momento en que los tanques lo estaban utilizando para atacar al Ejército Rojo, desencadenaron una violenta acción con bombas de mano y Cointails Molotov (Botellas incendiarias).

En los alrededores de la ciudad de PINKS (250 kilómetros en la retaguardia enemiga), una unidad de guerrilleros al mando del presidente de un koljos destruyó totalmente una unidad enemiga que se encontraba en un bosque. Una unidad de caballería mandada por el Capitán Jarsev, realizó una incursión profunda en la retaguardia germano-rumana, sorprendiendo a una compañía en una aldea ocupada. Los exploradores soviéticos exterminaron a ochenta soldados y oficiales rumanos y destruyeron dos puentes recientemente construidos. De regreso a su base destruyeron dos grandes convoyes de víveres y municiones del enemigo. El destacamento "Halcón Rojo", que opera en la retaguardia del enemigo, destruyó tres aeródromos y bases de aviación alemanas, incendiando los hangares y depósitos de combustible. Este mismo destacamento estuvo durante varios días acechando un aeródromo situado a unos 15 kilómetros en la ciudad X. En el momento en que los aviadores estaban descansando esperando la llegada de varios tanques con gasolina para los aparatos, los guerrilleros atacaron al aeródromo, incendiando el bosque y dando muerte a los pilotos. Fueron destruidos 20 aviones fascistas y muertos gran número de soldados de la guardia que se dedicaban a extinguir el fuego. Se tienen noticias de que un destacamento de campesinos ope-

ra en la retaguardia enemiga utilizando un tanque capturado a los alemanes. El coronel Irov, mandando un Regimiento, recibió órdenes de desalojar al enemigo de la aldea G. Desencadenó un ataque en plena noche engañando a los alemanes con un falso movimiento sobre el flanco izquierdo. El Coronel Irov ordenó al capitán de Batallón Kusin, que cruzase el río, penetrase en el bosque y castigara al enemigo por el flanco derecho. Imposibilitado el mando alemán de utilizar tanques y artillería, lanzó fuertes contingentes de infantería contra el batallón del capitán Kusin, pero la iniciativa estaba ya en manos del Coronel Irov, que hizo huir al enemigo fuertemente castigado. Se hizo un botín de 12 tanques, un depósito de municiones y un convoy de trigo segado antes de su madurez. El Batallón del Capitán Gosder, ocupó su posición en un punto avanzado de la línea de fuego, cerca de la aldea V. Con un hábil camuflaje los soldados del batallón dejaron penetrar una patrulla de reconocimiento enemiga en la retaguardia. Sin haber encontrado tropas soviéticas la patrulla de reconocimiento regresó a su base. Poco después se presentó un fuerte destacamento alemán. El Batallón del Capitán Gosder, en unión de una unidad de apoyo de un Regimiento vecino, desencadenó un violento ataque por los flancos. El ataque inesperado de las tropas soviéticas, causó el pánico entre los fascistas, que huyeron abandonando pertrechos y material de guerra. Un ataque a la bayoneta coronó la destrucción del destacamento enemigo, al que se le hicieron 300 muertos. 145 soldados y 6 Oficiales se rindieron a nuestras tropas. El Teniente Jarlov, Comandante de un coche blindado, vio durante un reconocimiento en la retaguardia del enemigo, seis tanques fascistas camuflados en la espesura. El audaz teniente decidió acercarse imperceptiblemente al enemigo y disparar a boca de jarro. Jarlov cruzó la depresión del terreno a toda velocidad, se acercó a los tanques alemanes y abrió fuego intenso. En un minuto puso dos tanques fuera de combate, mientras la tripulación de los otros tanques se encerraba en ellos. Jarlov destruyó otros dos tanques más. En la patrulla montada de reconocimiento, los soldados Ideatun y Lepets descubrieron cerca

del río a tres soldados alemanes en motocicletas con remolque que se acercaron a la orilla opuesta y se pusieron a fotografiar nuestro lado. Los soldados rusos inutilizaron las motocicletas con disparos de fusil e hirieron a dos fascistas. El tercero huyó. Los soldados rojos cruzaron el río a nadar hasta la orilla opuesta y construyeron una pequeña barcaza, donde cargaron una motocicleta con una ametralladora y el fascista herido. El prisionero fue conducido al Estado Mayor de la unidad y dió importantes informaciones. Para luchar contra los destacamentos de los guerrilleros, los alemanes se ven obligados a emplear cada vez más coches blindados, tanques, cañones y motocicletas con ametralladoras. Los destacamentos de guerrilleros asimilan con éxito la táctica de lucha contra importantes unidades fascistas. Últimamente, un destacamento alemán fué informado de que un destacamento de guerrilleros había acampado durante la noche en el pueblo G. Después de cercar el pueblo, los coches alemanes blindados, irrumpieron en la calle y cayeron en las tram-

pas. Tres coches blindados volaron por las minas colocadas en el fondo de las trampas. El pueblo amenazó arder. Sobre el fondo de la casa en llamas, los motocicletas alemanas constituían excelente blanco para las ametralladoras de los guerrilleros. Cinco coches blindados y doce camiones fueron aniquilados a consecuencia de esta acometida. Los guerrilleros apoderáronse de 32 motocicletas con ametralladoras. El destacamento fascista perdió varias docenas de soldados y oficiales.

¡ESCUCHAD LA RADIO DE MOSCÚ!

Todos los días, MOSCÚ, la capital de la victoria sobre el fascismo, emite en español en las horas y metros siguientes:

Hora de México.	Longitud de onda.
15,30	31 metros
19,30	31 y 19 id.
1,30	id. id.
11,30	id. id.
13,30	id. id.

¡Escuchad estas emisiones; invitad a vuestros amigos y conocidos a oír la voz heroica y verdadera de MOSCÚ!

Crece la actividad de los pueblos en ayuda y defensa de la U.R.S.S.

El Dean de Canterbury, notable eclesiástico británico y autor del libro "El Poder Soviético", en un mensaje dirigido al escritor soviético Fadoyev al ensalzar al glorioso Ejército Rojo y a todos los defensores del gran Estado socialista, dice: "Os habéis captado la admiración del mundo entero". El encabezamiento del mensaje es como sigue: "Al Ejército Rojo, a la Marina Roja, a la Fuerza Aérea Roja, a Stalin y a todos los pueblos heroicos de la Gran Unión Soviética, enviamos nuestras felicitaciones y saluciones". "El nazi-fascismo ha firmado su sentencia de muerte cuando, rechazado en sus bestiales ataques a nuestro país insular, se arrojó sobre vuestro pueblo y sobre vuestras amplias tierras. Los pueblos progresistas del mundo ven en vosotros a su mejor amigo, y en los nazis ven a su enemigo mayor. Tengo fe en que el obrero alemán será muy pronto el liberador de las odiosas ideas del fascismo, y vivirá para daros gracias por su liberación".

El 27 de Julio se efectuó un gigantesco desfile en apoyo de la U. R. S. S., y de todos los pueblos que luchan contra el nazi-fascismo. Mas de cuarenta mil personas participaron en esta manifestación, que comenzó a las diez de la mañana y terminó a las dos de la tarde. Para finalizar se celebró un gran acto de masas en el parque central. La manifestación, que sobrepasó a casi todos los actos celebrados en La Habana, fué convocada por la Confederación de Trabajadores de Cuba, Federación de Trabajadores de la provincia de La Habana, a la cual se adhirieron todas las organizaciones obreras; gran cantidad de organizaciones campesinas y populares y numerosos clubs y organizaciones juveniles. Las consignas centrales de los manifestantes eran éstas: Un millón de Tabacos para la U. R. S. S. Cuarenta mil sacos de azúcar para la Unión Soviética. Por relaciones diplomáticas y comerciales con la U. R. S. S. Aplastemos a la bestia nazi y sus agentes los falangistas. El Partido Unión Revolucionaria Comunista, que hizo un llamamiento a todos sus afiliados para que engrosaran la manifes-

tación popular de apoyo a la Unión Soviética, designó como oradores en el gran mitin a Lázaro Peña y otros dirigentes sindicales y populares. La mayoría de las resoluciones adoptadas son el sentido de "Ayuda inmediata en armamento y municiones a la Unión Soviética", "Por el establecimiento de relaciones diplomáticas inmediatas. Por la ruptura de relaciones con el asesino Franco". Los firmantes de una gran Carta popular que encabezaban 130 personas del campo de la ciencia, del arte y de las letras, se han dirigido al heroico pueblo soviético diciéndole: "El pueblo Americano no será engañado". El pueblo Americano está firmemente detrás del pueblo de Inglaterra, de los pueblos de la Unión Soviética y del gran pueblo chino. Trabajaremos incansablemente hasta conseguir la máxima ayuda efectiva para los luchadores anti-nazis. Esta carta popular va encabezada por las firmas de los tres ciudadanos norteamericanos que han recibido el premio Nobel.

La prensa negra de Boston, en su gran semanario "Boston Chronicle", publica un editorial encomiando el pacto Anglo-Soviético, en el cual, de una manera destacada se dice: "Los negros americanos han de aclamar el pacto de guerra Anglo-Soviético como una medida calculada para efectuar la rápida derrota de Hitler y de su cohorte de asesinos. Elogia grandemente la igualdad racial existente en la Unión Soviética y termina diciendo: "Cualquier negro que haya estado en la Unión Soviética podrá atestiguar, pese a sus diferentes concepciones políticas o religiosas, que en la Unión Soviética la discriminación racial no existe, allí los negros y los amarillos son considerados exactamente igual que el resto de los trabajadores de la gran patria socialista".

En un festival religioso celebrado en la Ciudad de New Jersey, con motivo de la celebración del día de San Vladimiro, unas cuatro mil personas oraron por la victoria de la Unión Soviética contra el fascismo. Cooperando activamente en la lucha contra Hitler, ciudadanos americanos de origen checo y eslovaco, han iniciado la recaudación de fondos con destino a la adquisición de un tanque que será donado a la Legión Checoslovaca, que se está formando en la Unión Soviética. En Montevideo se ha celebrado una gran manifestación de apoyo a la U. R. S. S. y a Inglaterra. Mas de SETENTA MIL manifestantes desfilaron llevando enormes pancartas con las consignas siguientes: "Relaciones diplomáticas con el Gobierno de la U. R. S. S.". "Fuera de Uruguay los agentes nazi-falangistas".

CANADA El Congreso Juvenil Canadiense se ha dirigido, en un mensaje, a los jóvenes soviéticos y británicos expresándoles la absoluta adhesión y apoyo a la causa que tan valientemente defienden contra el nazi-fascismo. Tenéis sobre vuestros hombros la histórica tarea de destruir las fuerzas del nazi-fascismo, dice el mensaje a la vez que envía saluciones especiales a la Aviación Roja, a la Marina y al Ejército, que en estos momentos están dando sus vi-

ESTADOS UNIDOS Los campesinos norteamericanos publican hoy un gran editorial en su diario en el que dicen: "Los 200 millones de habitantes de la Unión Soviética están valerosamente combatiendo contra la barba nazi, defendiendo sus hogares

MEXICO La Agrupación de Militares profesionales leales a la República

Heroica lucha del pueblo español junto a la URSS e Inglaterra

Primeros datos directos de la movilización en defensa de la Unión Soviética y contra la intervención franquista en la agresión nazi

El cable ha divulgado a los cuatro vientos la formación de la llamada "División Azul" en España para combatir contra la URSS. Ya hemos explicado anteriormente cómo reñe el franquismo a la mayor parte de esos "voluntarios": por la amenaza y la violencia. Pero no sería responder a la verdadera realidad del pueblo español decir simplemente que no quiere hacer la guerra contra la Unión Soviética. La realidad va mucho más lejos: no solamente el pueblo español no quiere verse arrastrado a una guerra contra la Unión Soviética sino que está abiertamente junto a la U. R. S. S., — a quien tanto ama — y junto a In-

Carteles que gritan: "¡Viva Rusia!" - Indignación y lucha del pueblo. Eso que llaman voluntarios

glaterra, exterioriza en todas las formas posibles esta posición, y lucha bravamente contra la intervención del franquismo en la guerra.

Podemos asegurarlo así, porque poseemos los datos suficientemente seguros y ciertos para hacerlo. He aquí, a continuación, algunos hechos que conocemos de fuente directa y que confirman estas apreciaciones.

He aquí un viejo campesino gallego, que para 1942, Hitler y Franco se habrán hundido. Hay gran confianza en la aviación soviética y en el Ejército Rojo. No conoce personalmente a ninguno de los "voluntarios" que salen de su región, pero cree que se trata de un lote de jovencitos falangistas.

NECESIDAD de intervenir en contra de la URSS, porque éste país tiene trigo. Los falangistas dicen que, ganando la guerra contra Rusia, se podría dar de comer abundantemente en España. El pueblo comprende esta demagogia canalla y se afirma en su convicción de que conseguirá el pan hundiendo a Franco y Serrano Súñer y expulsando a los invasores, así como impidiendo que se les entreguen los productos españoles.

La oficialidad del ejército es, en su mayoría, partidaria de la entrada en la guerra al lado de Alemania. Unos oficiales, lo quieren así porque están envenenados por las propagandas franquistas; otros, porque esperan ascensos; pero no faltan quienes lo desean por desesperación. Entre estos últimos, hay descontento por la situación de miseria en que vive el país, pero culpan de ella a la guerra y al bloqueo. Creen que la victoria de Alemania traería para ellos personalmente una situación mejor.

Los preparativos militares para la guerra se vienen haciendo desde hace mucho tiempo. La plaza de Algeciras está completamente militarizada y es un campamento, hasta el punto de que han sacado de allí al Ayuntamiento y a

otros organismos civiles y los han trasladado a otros pueblos.

Los italianos son motivo de burla para todos, e incluso los franquistas se mofan de ellos. Entre el elemento civil con que esta señorita tenía relaciones, en el cual abundaban los izquierdistas, cada vez que se hablaba de que Franco obligaría a tomar las armas contra la URSS, todo el mundo coincidía en rebelarse contra este crimen.

Ahora se habla de política más que nunca (afirmación que coincide con la del informante anterior), así como del hambre que se está sufriendo.

Los accidentes, incendios y otras catástrofes que ocurren en España frecuentemente, son atribuidos por la opinión pública a sabotajes, aunque muchos los son, tanto más cuanto que la mayoría de esos accidentes no son dados a la publicidad por las autoridades franquistas.

Todo el mundo está seguro de la victoria

La persona que nos proporciona este informe nos dice textualmente:

En Galicia, como en el resto de España, hay gran expectación por la guerra entre la URSS y Alemania. Entre mis amigos — todos ellos campesinos y marineros, gentes de izquierdas — sienten gran entusiasmo para ayudar a la URSS luchando contra los franquistas y los invasores germano-italianos.

Todo el mundo está seguro de la victoria de la URSS e Inglaterra, y cuenta con que a la URSS llegará la ayuda de Estados Unidos. La gente compara las fuerzas de que dispone cada uno de los beligerantes, y da por descontada la derrota de Hitler. Incluso se llega a fijar como plazo para que esto suceda la primavera próxima. Hay mucha gente que dice: "Mucho antes de la agresión nazi, ya preveía yo que pronto habría un pacto entre la URSS e Inglaterra".

El pueblo entero está firmemente convencido de que el franquismo agudizará su intervención junto a Hitler y participará aún más abiertamente en la guerra muy pronto. Se cree que esta ocasión HA DE SER LA DEFINITIVA.

Se comprende que si se perdiera en esta guerra, (es decir: si venciera Hitler), se crearía en Europa una situación terrible de la cual nadie sabe cuando se lograría salir.

La juventud es radicalmente opuesta a la entrada en la guerra.

Nuestro pueblo acecha la ocasión

Otro de nuestros informantes perteneció al Ejército Popular, ha estado dos años preso de Franco y es obrero. Dice:

—Tengo un gran optimismo en lo referente a la victoria soviética.

La coalición anglosoviética, con la ayuda de Estados Unidos, es invencible. Es deber de todos ayudar cuanto se pueda para acelerar la victoria. Los españoles debemos tener presente, además, que hay miles de millares de presos que mueren a centenares cada día. Hay que machacar a Hitler y no dejar ni sus cenizas.

Me extraña, sin embargo, que Estados Unidos haya estado en-

viando petróleo a Franco, y la Argentina trigo y maíz, pues es sabido que estos productos son luego retransmitidos a Alemania.

Creo que Estados Unidos entrarán pronto en la guerra, y que esto acelerará el triunfo de Inglaterra y de la URSS. En España se habla mucho de próximos desembarcos de fuerzas inglesas y españolas republicanas en Portugal y aún en nuestro propio territorio. Si esto sucediera, el pueblo, que acecha la ocasión, se levantaría contra Franco.

Tengo mucha fé en que volveremos todos muy pronto. Nuestra victoria llegará aunque tarde un par de años.

EN GALICIA HAN APARECIDO LETREROS MUY VISIBLES CON LA INSCRIPCIÓN DE ¡VIVA RUSIA!, DE MODO ESPECIAL EN LA CORUNA.

Cuenta nuestro informante que un conocido suyo que se ha inscrito en la "División Azul", sus amigos le zahieren constantemente y amenazan con colgarle POR LOS PANTALONES a la primera ocasión que se les ofrezca.

De Galicia no han salido apenas voluntarios. Solamente algunos falangistas y gente obligada con amenazas ha ido a la "Le-gión Azul".



Bombardeo nazi sobre Londres.

LA FE Y LA ESPERANZA DEL PUEBLO

Son más numerosos y osados que antes los grupos y tertulias que discuten de política. Incluso gritan más y disimulan menos sus opiniones. Los problemas que más se discuten son el hambre y la guerra. La agresión a la U. R. S. S. indignó al pueblo; su formidable lucha le ha llenado de esperanza.

Nos habla ahora una muchacha, funcionaria en un servicio público. No tenía ideas políticas y no las tiene todavía; pero los sufrimientos que ha experimentado, la han hecho antifranquista furibunda.

"La guerra entre Alemania y la URSS — asegura — ha producido una movilización popular no por subterránea menos visible. Nuestras esperanzas en derribar pronto a Franco se han reforzado con la lucha soviética y con la alianza de la URSS con Inglaterra.

La gente se ha entusiasmado tanto, que ya hace vaticinios a fecha fija. Se tiene la convicción de que la URSS e Inglaterra ganarán la guerra y ayudarán a

solucionar la situación de España."

En el círculo de sus compañeros de trabajo y de sus amistades, formado por gentes de derechas que ahora son antifranquistas a causa del hambre y de la ferocidad del régimen, se desea fervientemente una victoria aliada, fundamentalmente PORQUE ESTA VICTORIA SOLUCIONARIA EL PROBLEMA DEL HAMBRE EN ESPAÑA.

Entre las otras amistades de esta muchacha, gentes de izquierda e incluso algún comunista, hay mayor afán de combatir al franquismo, pues ven cercano el momento de una victoria aliada y, con ella, el hundimiento de Franco.

Ha oído decir que, entre los "voluntarios" llevados a luchar contra la URSS, hay presos de los batallones de trabajo forzado, y de las cárceles. Esta información se la han proporcionado con mucha insistencia personas muy distintas entre sí.

Los franquistas hacen mucha propaganda guerrera en torno a la

pre, y creo podré seguir siempre adelante. Y no es que yo sea solo, sino que son infinitos de ellos, que son fieles a la razón, y como sabemos que es una razón, estamos siempre firmes.

"Hoy mismo te estoy escribiendo desde Coruña, y está a mi lado mi hermano, y me acabo de enterar por la falsaria prensa que por el ejército hay reclutamiento de la quinta del 38 al 41, y ade-

mejor, sobre todo carne, mientras la población se queda sin comer. Los barcos o submarinos alemanes (ella no sabe lo que son) se abastecen en Vigo y se llevan de todo.

Dice que el pueblo entero tiene puesta gran confianza en la victoria de la U. R. S. S. e Inglaterra.

Nadie cree en la victoria alemana, y nadie hace caso de los partes de guerra que publica la prensa franquista, exageradamente

Los ofrecen dos mil pesetas de enganche, 500 en el acto, otras 500 en la Coruña, que es donde los entrenan y el resto antes de salir de España. Además, les dan buena ración de comida y ofrecen dar a sus familias racionamiento preferente.

La mujer insiste en que casi todos llevan la intención de desertar, y que Franco "está armando a sus propios enemigos". Casi ninguno de los que se alistaban lleva la verdadera intención de luchar contra Inglaterra y la U. R. S. S.

La situación de los soldados es terrible — dice echándose las manos a la cabeza y haciendo gestos de espanto. Esta situación la conoce bien, pues vivió cerca de unos cuarteles. Todos los soldados estaban esqueléticos. En el hospital, adonde fué a visitar a uno conocido suyo, no había más que muchachos tuberculosos que se consumían lentamente. Los días de instrucción militar los hacen bajar al patio, al cual llegan desahucados por el esfuerzo que han tenido que hacer. Piden que a los vecinos, y en las panaderías piden y hasta imploran que les vendan un panecillo. Sus familias viven pendientes de ellos, y esperan vender incluso las casas y fincas que poseen para poderles llevar algo de comida. Estas mismas familias decían al salir del hospital, el día en que fué nuestra informante a visitar a su amigo:

—¿Y con éstos soldados quieren ir otra vez a la guerra? En cuanto caminen cinco kilómetros caerán desmayados.

Ella cree que todos los soldados están contra Franco, y afirma que así lo expresan en sus conversaciones con gente de la calle. Además no se guardan de emitir juicios contrarios al régimen. De lo que más se quejan es del hambre que están pasando, y de que otra vez quieren llevarlos a la guerra.

El odio contra los alemanes va en aumento de día en día, entre otras cosas porque se llevan todos los víveres. En Vigo, los alemanes van al mercado y se llevan lo

más corren rumores de que TENDREMOS QUE EMPUNAR LAS ARMAS, PERO YO JURE NO COGERLAS EN LA MANO, Y YA LO TENGO PENSADO y lo pensé bien. Estoy deseando por momentos que llegue pronto nuestra felicidad..."

Esto es lo que dice un campesino gallego en una carta de la cual hemos conservado incluso los retorcimientos de la sintaxis.

te favorables a Alemania. Dice que la marcha de la guerra repercute mucho en los curas, en la guardia civil, en los caciques, etc. Los curas están siendo cambiados de lugar debido a la impopularidad que se ganaron durante nuestra guerra, pues temen que sean los primeros en caer "el día que se produzca el estallido". La guardia civil está "más mansa", y no contradice cuando la gente les habla del hambre y de la miseria.

Los primeros días de la guerra germano-soviética, algunos chicos falangistas de 14 a 16 años andaban por las calles dando gritos y pidiendo ir a la guerra contra Rusia. Ahora, como han pasado bastantes días y la toma rápida de Moscú no se ve por ninguna parte, empiezan a enfriarse. Muchos de los mismos jovencitos falangistas no creen tampoco en esas victorias fantásticas que se nos habían anunciado. Tengo un primo falangista de 18 años, el cual no quiere ir a la guerra. Su familia le decía que era un idiota por haberse metido a falangista, porque ahora, por serlo, pueden obligarle a marchar de los primeros.

Creo que a los "voluntarios" les pagan 7 o 10 pesetas en España y doble cantidad en el frente. Durante el viaje de Madrid a Bilbao, coincidieron con él cinco soldados. Se habló de la guerra todo el tiempo, y los soldados de compañía a sus compañeros de compartimiento que ellos no querían ir a la guerra, porque ya tenían la experiencia de la otra, de la cual habían resultado demasiados muertos.

Nadie cree las patrañas sobre que el ejército alemán es invencible. Cuando habló Hitler últimamente asegurando que ganaría la guerra, el pueblo decía: "Cuando

tantos dice que la va a ganar, se-guro que la pierde".

Cuando se habló del intercambio de obreros y se supo que España enviaba a Alemania cuatro mil obreros especializados, el pueblo comentaba: "Ahora, los alemanes nos enviarán 250,000", refiriéndose a la invasión militar.

Los alemanes gozan de la antipatía general. Unos días antes de salir de España, vió a un militar alemán de uniforme paseando por la Gran Vía, con su águila en la gorra. Los transeúntes lo miraban agresivamente, y decían: "Mira este tipo".

De los italianos se burlan todos. La prensa publicó la noticia de que unos sabios italianos habían inventado suelas de aluminio, y los madrileños comentaron que "debían ser para poder correr con más rapidez".

Transcribimos finalmente lo que nos cuenta un español que fué de América a España para luchar al lado de Franco, y que ahora ha regresado al Nuevo Continente.

Este franquista fué sargento de Falange, y ha regresado a América después de haber sido desposeído de todo el dinero que ingenuamente llevó a España.

Su indignación es tan grande, que abomina de Franco, de su régimen y de la campaña antisoviética que el franquismo lleva a cabo en España.

Vió embarcar a los "voluntarios" en Madrid. Eran todos soldados, y pocos. La mayoría no manifestaban entusiasmo.

Dice también que los pocos que se enrolaban lo hacen por salir de España, por cobrar la soldada y por comer algo mejor.

También en Gijón presencié otro embarque de "voluntarios". Eran todavía menos que en Madrid.

El odio contra los alemanes va en aumento de día en día, entre otras cosas porque se llevan todos los víveres. En Vigo, los alemanes van al mercado y se llevan lo

mejor, sobre todo carne, mientras la población se queda sin comer. Los barcos o submarinos alemanes (ella no sabe lo que son) se abastecen en Vigo y se llevan de todo.

Dice que el pueblo entero tiene puesta gran confianza en la victoria de la U. R. S. S. e Inglaterra.

Nadie cree en la victoria alemana, y nadie hace caso de los partes de guerra que publica la prensa franquista, exageradamente

Los ofrecen dos mil pesetas de enganche, 500 en el acto, otras 500 en la Coruña, que es donde los entrenan y el resto antes de salir de España. Además, les dan buena ración de comida y ofrecen dar a sus familias racionamiento preferente.

La mujer insiste en que casi todos llevan la intención de desertar, y que Franco "está armando a sus propios enemigos". Casi ninguno de los que se alistaban lleva la verdadera intención de luchar contra Inglaterra y la U. R. S. S.

La situación de los soldados es terrible — dice echándose las manos a la cabeza y haciendo gestos de espanto. Esta situación la conoce bien, pues vivió cerca de unos cuarteles. Todos los soldados estaban esqueléticos. En el hospital, adonde fué a visitar a uno conocido suyo, no había más que muchachos tuberculosos que se consumían lentamente. Los días de instrucción militar los hacen bajar al patio, al cual llegan desahucados por el esfuerzo que han tenido que hacer. Piden que a los vecinos, y en las panaderías piden y hasta imploran que les vendan un panecillo. Sus familias viven pendientes de ellos, y esperan vender incluso las casas y fincas que poseen para poderles llevar algo de comida. Estas mismas familias decían al salir del hospital, el día en que fué nuestra informante a visitar a su amigo:

—¿Y con éstos soldados quieren ir otra vez a la guerra? En cuanto caminen cinco kilómetros caerán desmayados.

Ella cree que todos los soldados están contra Franco, y afirma que así lo expresan en sus conversaciones con gente de la calle. Además no se guardan de emitir juicios contrarios al régimen. De lo que más se quejan es del hambre que están pasando, y de que otra vez quieren llevarlos a la guerra.

El odio contra los alemanes va en aumento de día en día, entre otras cosas porque se llevan todos los víveres. En Vigo, los alemanes van al mercado y se llevan lo